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Oprava komunikací pokračuje
V září byly zahájeny práce na opravě míst-

ních komunikací, které jsou finančně podpo-
řeny jednak z Programu FROM (Fond rozvoje
obcí a měst) Středočeského kraje a jednak z do-
tačních prostředků poskytnutých MF ČR.

Úspěšně byla dokončena celková oprava ko-
munikace Kvasejovice – Zadní Boudy (na konec
našeho správního území), která s sebou sice při-
nesla dopravní omezení, ale v tuto chvíli již
slouží svému účelu a motoristé včetně řidičů
autobusů už nemusí předvádět své umění ve sla-
lomové jízdě. Na tomto místě je nutné poděkovat
nejen firmě, která opravu prováděla (SaM České
Budějovice), ale hlavně všem, kterých se celková
uzávěra dotkla, za trpělivost a vstřícnost.

Práce pokračovaly i na dalších úsecích –
v ulicích Šánovská a Ke Stadionu v Prčici
a v ulicích Dlážděná, Brigádnická a Družstevní
v Sedlci. I přes komplikace, které se v některých

úsecích vyskytly, probíhají práce dle harmono-
gramu.

Náročná, nejen z pohledu nutných prací, ale
i pro uživatele, bude oprava ulice Komenského
v Sedlci, která si vynutí celkovou uzávěru a zří-
zení objízdné trasy. Značení bude provedeno
tak, aby nedocházelo ke zbytečným komplika-
cím, nicméně je možné, že se problémy vyskyt-
nou, a proto již s předstihem děkujeme za po-
chopení a toleranci. Zároveň opětovně vyzý-
váme ke zvýšené opatrnosti, a to hlavně s ohle-
dem na pohyb chodců – dětí při jejich cestě do
a ze školy. 

S opravou komunikace Komenského souvisí
i další akce – oprava či spíše znovuvybudování
chodníku v ul. Školní podél plotu mateřské
školy směrem ke škole základní. Z hlediska bez-
pečnosti se po dokončení prací situace zlepší,
nicméně v průběhu výstavby je opět nutné dbát
zvýšené opatrnosti při průjezdu tímto úsekem,
ve kterém budou také určitá dopravní omezení.

Před několika dny byly dokončeny přípravy
na opravu místní komunikace do Rohova (od
křižovatky s krajskou komunikací) a ze Šanovic

na křižovatku s krajskou komunikací na Vrcho-
tice. Tyto opravy (stejně jako ul. Komenského)
jsou podpořeny z již zmiňovaného programu
FROM Středočeského kraje. Dopravní ome-
zení, případně uzavření silnice při budování od-
vodnění bude předem avizováno.

Miroslava Jeřábková

Nový asfaltový koberec vznikl také na silnici Kvasejovice - BoudySlalomová dráha na silnici Ke Stadionu je už minulostí
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Uzávěrka listopadového čísla je ve čtvrtek 29. října do 15 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nebude brán zřetel.

je získání dotace na opravu chodníku ve
Školní ulici, kde je spoluúčast města
198 000,– Kč, se kterými se v kapitole spolu-
účast k dotacím nepočítalo, a třetím důvodem
jsou zvýšené náklady na opravu komunikací
z dotačních prostředků od MF ČR a KÚ. Proti
rozpočtu předkládanému k žádosti o dotaci
z programu FROM byla nejnižší nabídková
cena ve výběrovém řízení vyšší o 350 000,–
Kč (po upřesnění specifikace oprav a zjištění

víceprací souvisejících s realizací zakázky)
a vícepracemi na komunikacích opravova-
ných v rámci dotace od MF ČR. Největší část
víceprací u této zakázky se týká ul. Dlážděná,
kde původně nebylo počítáno s instalací ob-
rubníků, nicméně při zahájení prací bylo zjiš-
těno, že je nutné obrubníky s ohledem na po-
třebu zvýšení nivelity vozovky v souvislosti
s kanalizačním řadem osadit. Jedná se
o 190 000,– Kč, další víceprace souvisí s roz-
šířením zakázky o opravu chodníku v ul.
Družstevní a vybudování části nového chod-
níku v ul. Brigádnická – podél bytového
domu směrem k základní škole, odvodnění
komunikace Kvasejovice – Zadní Boudy
a položením chráničky na budoucí vodovodní
řad v ul. Ke Stadionu.

Nebyly vzneseny připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-

luje předloženou úpravu rozpočtu města na
rok 2009 č. 12 v příjmové části zvýšení cel-
kem o 14 497 437,– Kč, ve výdajové části cel-
kem o 15 118 033,– Kč, a navržené přesuny
mezi položkami a jejich čerpání.

Hlasování: 12 pro 0 proti 1 se zdržel 

2. Převod pozemků – Město Sedlec-Prčice
– Středočeský kraj

Převod pozemků je nutný s ohledem na re-
alizaci projektu na revitalizaci náměstí v Pr-
čici. V rámci ROP Střední Čechy byly 11. 9.
2009 předloženy dvě žádosti o dotační pro-
středky na realizaci obou etap rekonstrukce
Vítkova nám., ke kterým bylo vydáno územní
rozhodnutí. Pro vydání stavebního povolení
je nutné doložit smlouvu se Středočeským
krajem o majetkovém vypořádání chodníků
a komunikací v této lokalitě. Byla zahájena
jednání se SÚS Benešov a odborem dopravy
KÚ s tím, že v první fázi město požaduje uza-
vření smlouvy, kde bude definován jednak
souhlas s projektem a zásahem do krajské ko-
munikace rozšířením chodníkových a parko-
vacích ploch dle požadavku policie a orgánů
dopravy a také další postup po realizaci – za-
měření skutečného stavu a směna pozemků
mezi městem a krajem. V příštím týdnu bude
tato dohoda projednána s vedoucím odboru
dopravy KÚ ing. Suchopárem a zástupcem
majetkového odboru krajského úřadu. Pro-
tože je ale schvalovací proces na Kraji zdlou-
havý, je nutné, aby byly zahájeny kroky pro
budoucí směnnou, případně jinou smlouvu

o vyrovnání majetkových vztahů k pozem-
kům již nyní, a proto by mělo Zastupitelstvo
města Sedlec-Prčice schválit podání žádosti
o bezúplatný převod pozemků pod chodníko-
vými a parkovacími plochami ze Středoče-
ského kraje na Město Sedlec-Prčice a naopak
převod pozemku pod komunikací na Přesta-
vlky z Města na Kraj.

Po schválení v zastupitelstvu bude žádost
předložena na Středočeský kraj a projednána
na odboru dopravy a majetku. Celkem se
jedná o: z Města na Středočeský kraj část pč.
1114 o výměře cca 1300 m2 a z Kraje na
Město cca 750 m2. 

Vzhledem k tomu, že Město by předávalo
větší část, bude součástí jednání o převodu
pozemků vznesen ze strany města požadavek
na odměření pozemků na náklady kraje pří-
padně na jiný způsob refundace – např.
oprava části komunikace.

Z řad zastupitelů byly vzneseny dotazy na
zahájení a průběh jednání u správce komuni-
kace, o zajištění povolení vstupu na pozemky
v průběhu realizace projektu a zastupitelé po-
žadovali specifikaci komunikací ve vlastnictví
Stř. kraje a ve vlastnictví města a dotazovali
se, zda krajský úřad souhlasí s danými pod-
mínkami – vyměření geometrických plánů na
chodníky, úhradách GP, případně spoluúčasti
na opravách komunikací v rámci projektu.
Starostka odpovídala na jednotlivé dotazy.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-

luje v souvislosti s realizací projektu rekon-
strukce Vítkova náměstí v Prčici předložení
žádosti o bezúplatný převod pozemků ze Stře-
dočeského kraje na Město Sedlec-Prčice.
Jedná se o část pozemku 1086 v k. ú. Prčice,
do které zasahují chodníkové a parkovací plo-
chy v majetku města v rozsahu cca 750 m2. 

Zároveň zastupitelstvo schvaluje zahájení
kroků k převodu části pozemku pč. 1114
v k. ú. Prčice o celkové výměře cca 1300 m2

z Města Sedlec-Prčice na Středočeský kraj. 
Zastupitelstvo pověřuje radu a starostku

jednáním o převodech pozemků a projedná-
ním podmínky na úhradu odměřovacích GP
ze strany Středočeského kraje, případně jiné
náhrady za převod větší výměry pozemků
z Města na Kraj.

Hlasování: 13 pro 0 proti 0 zdržel se

3. Směna pozemků k. ú. Divišovice –
místní část Chotětice

Stávající přístupová komunikace k nemo-
vitostem je umístěna na pozemku pč. 1035
v k. ú. Divišovice ve vlastnictví p. Votrubové.
Původní obecní cesta vede po pozemku pč.
1357/2, jejíž část je v současné době neprů-
jezdná. Pro zabezpečení bezproblémového
přístupu k pozemkům v lokalitě a ve snaze
snížit náklady města na zprůjezdnění původní
cesty byl projednán návrh na směnu po-
zemků: část pč. 1034, ostatní plocha v k. ú.

Přítomni: při zahájení 13 členů
Omluveni: P. Kroužil, Marie Kovalová
Připomínky k zápisu ze dne 16. 7. 2009:
bez připomínek 
Ověřovatelé zápisu: J. Mára, P. Janda 
Hlasování: 10 pro 0 proti 3 se zdrželi 

Schválení programu: 
Program obsahoval celkem 6 bodů a byl

řádně zveřejněn. Na základě jednání rady
a nových informací je navrženo doplnění pro-
gramu o 1 bod – výkup pozemků – ochran-
ného pásma studna Vrchotice.

Nebyly vzneseny připomínky. 
Hlasování o doplnění programu: 12 pro 0
proti 1 se zdržel

1. Úprava rozpočtu města na rok 2009 č. 12
Návrh úpravy rozpočtu č. 12 byl v paragra-

fovém znění předložen zastupitelům – viz pří-
loha č. 1. Úprava rozpočtu č. 12 města Sedlec-
Prčice na rok 2009 se týká v příjmové části
rozpočtu částky celkem 14 497 437,– Kč.
Jedná se o zvýšení příjmu v kapitole poplatky
o 100 000,– Kč, v kapitole dotace od ÚP
62 178,– Kč, a v dalších kapitolách dotačních
prostředků na up-grade Czech Point –
58 259,– Kč, sběrný dvůr – 900 000,– Kč,
oprava komunikací – 4,95 mil. Kč od MF ČR,
7,8 mil. Kč od KÚ (FROM 09), MMR ČR –
Putování za kapličkami 352 000,– Kč, oprava
chodníku v ul. Školní 523 000,– Kč. V dalších
příjmových kapitolách je změna v příjmech
u paragrafu kultura o 10 000,– Kč a kapitola
činnost místní správy o 100 000,– Kč. Záro-
veň je v příjmové části změna u dotačního ti-
tulu na úpravu návsí v rámci dotace SZIF, kde
dojde k profinancování až v roce 2010 (příjem
od poskytovatele dotace do rozpočtu města),
takže snížení v příjmové části o 358 000,– Kč.

Ve výdajové části rozpočtu se zvýšení
týká celkem částky 15 118 033,– Kč. Jedná se
o čerpání dotačních prostředků uvedených
v příjmové části na realizaci jednotlivých pro-
jektů. Zároveň jsou ve výdajové části roz-
počtu navrhovány přesuny mezi položkami:
zvýšení výdajů na lesní hospodářství
o 200 000,– Kč, vzhledem k zalesňování,
které v letošním roce proběhlo v souladu
s podmínkami lesního plánu a zákona o les-
ním hospodářství (povinnost výsadby do 2 let
od vytěžení). Navýšení v této kapitole bude
pokryto z příjmových kapitol rozpočtu čin-
nost místní správy (100 000,– Kč) a zvýšením
o 100 000,– Kč v kapitole poplatky. Další pře-
sun mezi položkami se týká přesunu a čerpání
1 170 000,– Kč z kapitoly investice do komu-
nikací do kapitoly údržba komunikací (nein-
vestiční). Důvodem je jednak potřeba profi-
nancovat náklady na opravu komunikace Ke
Stadionu v rámci dotačního titulu od SZIF,
kdy teprve po ukončení akce a vyúčtování
bude do rozpočtu města převedena částka do-
tace ve výši 528 000,– Kč. Dalším důvodem

Zápis z 6. zasedání Zastupitelstva Města
Sedlec-Prčice v roce 2009 konaného dne 17. 9. 2009 
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Divišovice o výměře cca 260 m2 a pozemek
pč. 1360/4, ostatní plocha o výměře 141 m2 ve
vlastnictví Města Sedlec-Prčice za část po-
zemku pč. 1035 o výměře cca 230 m2 ve vlast-
nictví p. Votrubové. Vzhledem k tomu, že
město směňuje větší část pozemků, přistou-
pila p. Votrubová na požadavek města, že ná-
klady na vypracování odměřovacích geomet-
rických plánů uhradí. 

Zároveň byla akceptována podmínka
města na zřízení bezúplatného věcného bře-
mene pro vedení dešťové kanalizace – odvod-
nění lokality a její následnou údržbu. 

Z řad zastupitelů byl vznesen dotaz, zda
s předloženou směnou pozemků nebudou po-
škozeni ostatní vlastníci sousedních po-
zemků. Po krátké diskuzi bylo konstatováno,
že směna je výhodná pro obě strany.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-

luje směnu části pozemku pč. 1357/2 o výměře
cca 260 m2 a pozemku pč. 1360/4 o výměře
141 m2 ve vlastnictví města Sedlec-Prčice za
část pozemku pč. 1035 o výměře cca 230 m2
ve vlastnictví p. Votrubové, vše v k. ú. Divišo-
vice za podmínky, že náklady na odměřovací
geometrické plány půjdou na vrub p. Votru-
bové a zároveň bude z její strany zřízeno bez-
úplatné věcné břemeno pro vedení a následnou
údržbu odvodnění – dešťové kanalizace. 

Hlasování: 12 pro  0 proti  1 zdržel se

4. Požární řád města Sedlec-Prčice –
obecně závazná vyhláška

V souladu se zákonem č. 133/1985 Sb.,
o požární ochraně, ve znění později platných
předpisů a v souladu s Nařízením vlády
č. 172/2001 Sb., k provedení zákona o po-
žární ochraně ve znění pozdějších předpisů je
povinností každé obce schválit požární řád.
Schválením obecně závazné vyhlášky se tato
zákonná povinnost naplňuje. 

Předložený požární řád byl vypracován
v souladu se zákonnými požadavky a konzul-
tován jednak s Hasičským záchranným sbo-
rem Středočeského kraje, územním pracoviš-
těm Příbram, a také s pověřeným pracovní-
kem MV ČR. Do předložené verze obecně zá-
vazné vyhlášky č. 2/2009 Města Sedlec-Pr-
čice o požárním řádu obce byly zapracovány
požadavky dotčených orgánů. Po schválení
zastupitelstvem města bude vyhláška na 15
dnů vyvěšena na úřední desce a následně ro-
zeslána jednak na MV ČR a všem dotčeným
jednotkám v rámci záchranného systému –
sbor Příbram, Sedlčany, JPO II Sedlec-Prčice. 

Dnem nabytí účinnosti vyhlášky jsou
všichni povinni se touto vyhláškou při svých
činnostech řídit. 

Nedílnou přílohou obecně závazné vyhlá-
šky jsou přílohy: seznam zdrojů požární vody
v jednotlivých místních částech, mapové po-
klady s vyznačením zdrojů požární vody, ma-
pové podklady s vymezením funkčních hy-
drantů v Sedlci a Prčici a seznam jednotek
a jejich vybavení.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-

luje Obecně závaznou vyhlášku města Se-
dlec-Prčice č. 2/2009 – požární řád obce
v předloženém znění včetně příloh. 

Hlasování: 13 pro 0 proti 0 zdržel se

5. Změna č. 2 ÚP Města Sedlec-Prčice – in-
formace 

Starostka informovala zastupitele o prů-
běhu prací na změně č. 2 Územního plánu
města. V současné době probíhá připomínko-
vání návrhu změny č. 2 ÚP a je dokončována
SEA – vliv změny ÚP na životní prostředí. Ja-
kmile budou připomínky zpracovatelem
územního plánu zakomponovány do návrhu
textové i grafické části, bude tento dokument
předložen na Městský úřad Sedlčany, odbor
územního plánování k dalšímu projednávání
dotčenými orgány. 

Zároveň bude MěÚ Sedlčany předložena
SEA, která projde vyhodnocovacím postu-
pem. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí. 

6. Výkup pozemků – ochranné pásmo
studny ve Vrchoticích

Dle rozhodnutí zastupitelstva o převzetí
vodovodu a jeho součástí (včetně studny)
byly zahájeny kroky pro legalizaci studny
a vodovodního systému. 

Došlo k úpravám a pracím k zabezpečení
vydatnosti studny – vrtu, rozborům vody
a v současné době se dokončuje dokumentace
pro vodoprávní řízení. Součástí dokumentace
musí být navržené ochranné pásmo vodního
zdroje. Vyhotovení GP. Po posouzení lokality
a místních podmínek bylo navrženo pásmo
v rozsahu 10x10 m, tj. 100 m2. Pásmo se na-
chází na soukromých pozemcích ve vlastnic-
tví p. Jiřího Bursíka a p. Jaroslava Sedláka.
S oběma majiteli bylo projednáno odkoupení
pozemků v ochranném pásmu – p. Bursík cel-
kem 77 m2 – část původních pozemků pč.
592/1, 595 /KN/ a část PK pč. 592 – dle zpra-
covaného geometrického plánu dnes pozemek
pč. 592/4, p. Sedlák – 23 m2 – část pozemku
PK pč. 597/1 – dle zpracovaného GP dnes po-
zemek pč. 597/4 – vše v k. ú. Vrchotice za
cenu 45 Kč/m2 a s podmínkou, že náklady pře-
vodu uhradí kupující – Město Sedlec-Prčice.

Předběžně bylo projednáno zřízení věc-
ného břemene, které souvisí s vedením veřej-
ného vodovodu přes pozemky ve vlastnictví
obou jmenovaných, kde požadují odměření
věcného břemene geometrickým plánem.
Vzhledem k tomu, že v současné době není
zřejmé, zda nebude nutné v nejbližší době při-
stoupit k celkové rekonstrukci vedení vodo-
vodu a jeho přeložení ze soukromých po-
zemků na pozemky ve vlastnictví města, na-
vrhuje rada uzavření smlouvy o smlouvě bu-
doucí na zřízení věcného břemene s tím, že
k odměření dojde po případné změně vedení.

Bylo upřesněno, že věcné břemeno se
bude týkat celého pozemku a to v rozsahu ur-
čeném geometrickým plánem. Cena za zří-
zení VB bude vycházet z cen v místě a čase
obvyklých. 

Návrhy usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje
vykoupení pozemků – ochranného pásma
studny ve Vrchoticích dle zpracovaného geo-
metrického plánu č. 103-56/2009 od vlastníků
p. Jiřího Bursíka – výměra 77 m2, pozemek
pč. 592/4 a 23m2 pozemku pč. 597/4 od p. Ja-
roslava Sedláka, vše v k.ú. Vrchotice. 

Zastupitelstvo zároveň pověřuje radu
města projednáním podmínek pro zřízení věc-
ného břemene vedení vodovodu a jeho údržby

s majiteli a uzavření smlouvy o věcném bře-
meni k provozování a údržbě vodovodního
řadu.

Hlasování: 13 pro 0 proti 0 zdržel se 

7. Různé, diskuse
Slova se ujala starostka a informovala

všechny přítomné jednak o konkurzním řízení
na ředitele ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, o složení ko-
mise, o termínu konkurzního řízení (29. 9. 2009
v budově MěÚ) a sdělila, že pozváni byli
všichni přihlášení, protože předložili veškeré
požadované dokumenty a podklady dle zadání
zřizovatele školského zařízení – Města Sedlec-
Prčice. Termín nástupu nového ředitele nelze
v tuto chvíli předjímat.

Dále starostka informovala členy zastupi-
telstva o navrhovaném termínu prčického po-
svícení pro rok 2010. Vikář P. F. Masařík se
prostřednictvím starostky města obrátil na za-
stupitele se žádostí o vyjádření názoru
k úpravě termínu posvícení pro rok 2010 na
neděli 8. 8. Důvodem úpravy pro rok 2010 je
opětovná shoda termínu se Sedlčany. Sta-
rostka upozornila, že není v kompetenci za-
stupitelstva rozhodovat o termínu církevního
svátku a p. vikář má možnost posunout termín
podle toho, na který den v týdnu svátek světce
vychází. Navíc připomněla názor kardinála
Vlka, který nejen souhlasil s posunutím ter-
mínu v letošním roce, ale ještě zdůraznil, že
by tomu tak mělo být, pokud je to možné,
vždy když se v blízkém okolí překrývají
oslavy dvou světců.

Starostka vyjádřila svůj názor a sdělila, že
z jejího pohledu není změna termínu problémem.

Zastupitelé krátce na toto téma diskuto-
vali, byly připomenuty kompetence města
v této věci, z řad veřejnosti byla navržena
změna termínu pro Sedlčany. Někteří zastupi-
telé vyjádřili přesvědčení, že by měly být
ctěny tradiční termíny, ale s ohledem na před-
nesené argumenty akceptují případnou
změnu. Podstatné dle vyjádření zastupitelstva
je o změnách informovat včas organizátory
souvisejících kulturních akcí. 

Paní MUDr. Podzimková vznesla připo-
mínku k chybějící autobusové čekárně na se-
dleckém náměstí a požádala o vybudování
přístřešku – autobusové čekárny. Starostka
v této věci informovala, že přístřešek na za-
stávce je plánován v rámci rekonstrukce se-
dleckého náměstí, která se ale prozatím od-
souvá. Přislíbila, že návrh projedná s pověře-
ným pracovníkem NPÚ a následně dle stano-
viska budou zvažovány možnosti na zřízení
čekárny. 

Zastupitel Bc. Milčínský se dotázal na
možnost rozšíření veřejného osvětlení na
Kvašťově. Starostka upřesnila, že náklady na
rozšíření činí cca 23 000,– Kč, a realizace zá-
visí na vývoji rozpočtu města. Pokud finanční
prostředky zbudou, bude tento požadavek
řešen ještě v letošním roce.

Z řad veřejnosti byly vzneseny dotazy
k haváriím a následným opravám veřejného
vodovodu, k výstavbě chodníku ve Školní
ulici k termínu pokládky asfaltových povrchů
a k zimní údržbě komunikací – chodníků,
v souvislosti s chodníkovou novelou.
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USNESENÍ č. 6/2009 ze zasedání Zastupitelstva
města Sedlec-Prčice konaného dne 17. 9. 2009

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice po
projednání: 

Schválilo:
– doplnění programu o 1 bod – výkup po-

zemků ochranného pásma pro studnu ve
Vrchoticích

– předloženou úpravu rozpočtu města na rok
2009 č. 12 v příjmové části zvýšení celkem
o 14 497 437,– Kč, ve výdajové části celkem
o 15 118 033,– Kč a navržené přesuny mezi
položkami a jejich čerpání

– v souvislosti s realizací projektu na rekon-
strukci Vítkova náměstí v Prčici předložení
žádosti o bezúplatný převod pozemků ze
Středočeského kraje na Město Sedlec-Pr-
čice. Jedná se o část pozemku 1086 v k. ú.
Prčice, do které zasahují chodníkové a par-
kovací plochy v majetku města v rozsahu
cca 750 m2

– zahájení kroků k převodu části pozemku pč.
1114 v k. ú. Prčice o celkové výměře cca 1300
m2 z Města Sedlec-Prčice na Středočeský kraj 

– směnu části pozemku pč. 1357/2 o výměře cca
260 m2 a pozemku pč. 1360/4 o výměře 141 m2

ve vlastnictví města Sedlec-Prčice za část po-
zemku pč. 1035 o výměře cca 230 m2 ve vlast-
nictví p. Votrubové, vše v k. ú. Divišovice za
podmínky, že náklady na odměřovací geomet-
rické plány půjdou na vrub p. Votrubové a zá-
roveň bude z její strany zřízeno bezúplatné
věcné břemeno pro vedení a následnou údržbu
odvodnění – dešťové kanalizace

– obecně závaznou vyhlášku města Sedlec-Pr-
čice č. 2/2009 – požární řád obce v předlože-
ném znění včetně příloh 

– vykoupení pozemků – ochranného pásma
studny ve Vrchoticích dle zpracovaného geo-
metrického plánu č. 103-56/2009 od vlast-
níků p. Jiřího Bursíka – výměra 77 m2, poze-

mek pč. 592/4 a 23m2 pozemek pč. 597/4 od
p. Jaroslava Sedláka, vše v k.ú. Vrchotice. 

Vzalo na vědomí: 
– informace starostky o průběhu prací na změně

č. 2 Územního plánu města

Pověřilo: 
– v souvislosti s přípravou realizace projektu re-

konstrukce Vítkova náměstí v Prčici radu
a starostku města k jednání o převodech po-
zemků a projednání podmínky na úhradu od-
měřovacích GP ze strany Středočeského kraje,
případně jinou náhradu za převod větší vý-
měry pozemků z Města na Kraj.

– radu města v souvislosti s vodovodem ve Vrcho-
ticích projednáním podmínek pro zřízení věcného
břemene vedení vodovodu a jeho údržby s maji-
teli a uzavření smlouvy o věcném břemeni k pro-
vozování a údržbě vodovodního řadu a studny

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání
ze dne 2. 9. 2009

Rozhodla: 
– o bezplatném využití veř. prostranství pro

předvolební akci KDU-ČSL u sochy sv. Jana
Nepomuckého 

– na základě předložených nabídek o zhotovení
nového chodníku v ulici Školní v rámci gran-
tového programu Fond bezpečnosti Stř. kraje
firmě BES, s.r.o., Benešov

Schválila: 
– zadání, termíny a podání nabídek na veřejnou

výzvu pro akci „Obecní kompostárna Sedlec-
Prčice“

– smlouvu o zřízení věcného břemene spočíva-
jící v uložení el. vedení na obecním pozemku
pč. 428/1 a 437/1 v k.ú. Veletín za jednorázo-
vou úhradu 1000,– Kč

Vzala na vědomí: 
– informace starostky k administraci výzvy pro

výběrové řízení projektu na revitalizaci Čer-
nického rybníka

Doporučila: 
– MěÚ zveřejnit záměr prodeje části pozemku pč.

895/5 v k.ú. Divišovice o výměře cca 37 m2

– zastupitelům schválit prodej části pozemku pč.
895/5 v k.ú. Divišovice o výměře cca 37 m2 za
prodejní cenu 90,– Kč m2

Stanovila: 
– prodejní cenu turistické známky na MěÚ, infu

a v čistírně na 25,– Kč vč. DPH
– podmínky k přípojce na veřejný vodovod

a kanalizaci pro jeden objekt na pč. 354/9
v k.ú. Sedlec v návaznosti na projektování
vedení inženýrských sítí v celé lokalitě

Uložila:
– MěÚ předložit podklady nutné k legalizaci vod-

ního zdroje – studny na pozemku pč. 554 v k.ú.
Kvasejovice a k zadání zpracování projektu
studny včetně navržení ochranného pásma

– MěÚ předložit finanční analýzy a rozpočty pří-
spěvkové organizace za období 2005 –2009

Pověřila: 
– vedením sociální služby za poskytovatele

Město Sedlec–Prčice tajemnici Janu Typtovou 

Neschválila: 
– žádost společnosti MEDIATTA, s.r.o., k pro-

mítání předvolebního spotu v místním kině

Vydala:
– souhlas pro SÚ k vydání dodatečného staveb-

ního povolení na stavbu opěrné zdi, pergoly
a podezdívky pod oplocení na pozemcích
p. č. 53/2, 53/3 a 895/5 v k.ú. Divišovice
a k oplocení pozemku 

Jednala: 
– o přípravě šestého zasedání zastupitelstva

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání
ze dne 9. 9. 2009

Rozhodla: 
– předat finanční částku z veřejné sbírky ve výši

24 150,– Kč obci Čimelice v Jihočeském kraji
– o odstranění brány na pozemcích ve vlastnictví

Města Sedlec-Prčice pč. 140/7 a 146/3 v k.ú.
Sedlec u Votic v Mlékárenské ulici

– o navýšení regulovaného nájemného v obec-
ních bytech s účinností od 1. 1. 2010 o 33 % 

Schválila: 
– podání žádosti o dotace v rámci výzvy MAS

Krajina srdce na opravu komunikace k ZŠ –
část ul. Školní 

– bezplatné poskytnutí zasedací místnosti na MěÚ
firmě STAVOplus společně se společností
BASF stavební hmoty Chrudim pro prezentaci
státních dotací „Zelená úsporám“ 

– paušální částku za užívání sprch ve výši 100,–
Kč u pronájmu tělocvičny v ZŠ a MŠ Sedlec-

Prčice 
– projekt el. přípojky k poz.č. 73/4 v k.ú. Přesta-

vlky s podmínkami – projednání se SÚS a spol.
Služby, s.r.o. 

– záměr výstavby skladu hasičského materiálu pro
SDH Sedlec

– změnu rozpočtu města č. 11 – v kapitole „inves-
tice do komunikací“ minus 30 000,– Kč, nová
kapitola v investicích „sklad hasičského materi-
álu“ plus 30 000,– Kč

– proplacení vyčíslených nákladů na vypraco-
vání projektové dokumentace k územnímu
a stavebnímu řízení na regeneraci prčického
náměstí v hodnotě 223 780,– Kč. vč. DPH
Ing. Tichovskému

Vzala na vědomí: 
– čtyři nové žádosti o změnu ÚP města v k.ú.

Uhřice a v k.ú. Sedlec u Votic
– informace starostky o dalším postupu projektu

regenerace náměstí v Prčici
– informace tajemnice ke zřízení datových

schránek na MěÚ

Jmenovala: 
– členy inventurních komisí k vyhlášené inven-

tarizaci majetku města k 31. 10. 2009

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání
ze dne 17. 9. 2009

Schválila: 
– odpisový plán budovy ZŠ vč. technického

zhodnocení 109 093,-Kč/ročně s účinností za
zdaňovací období 2010

– zřízení věcného břemene na pozemku p.č.
597/2 a 597/3 v k.ú. Vrchotice, za jednorá-
zovou úhradou 1000,– Kč, s tím že investo-
rem a vlastníkem přípojky bude město Se-
dlec-Prčice

– uzavření standardních smluv na dodávku
zboží – lisovací techniky v rámci projektu na
rozšíření sběrného dvora dle podmínek dotač-
ního řízení

– uzavření smlouvy o dílo s dodavatelem na
opravu chodníku ve Školní ulici v rámci pro-
jektu podpořeného z fondu bezpečnosti Stře-
dočeského kraje

Doporučila: 
– starostce projednat návrhy na změnu projektu

na parkoviště u zdravotního střediska s ing.
Tichovským a předložit zhodnocení 

Z jednání rady města
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– starostce zjistit dostupné informace k ná-
stavbě DPS a následně zvážit vyhlášený do-
tační titul na nákup lesní techniky

Pověřila: 
– starostku k jednání o zřízení věcných břemen

na vedení dešťové kanalizace v Šánovické
ulici na stavbou dotčených pozemcích ve
vlastnictví soukromých osob

– o zajištění přístupu ke kapli v Bolechovicích
v rámci zřízení věcného břemene

Vydala:
– stanovisko města k žádostem o dotace na ob-

novu kulturních památek na správním území
města předkládaným soukromými vlastníky ob-
jektů na MK ČR

– stanovisko k odvolání ke zvýšení nájemného
v obecním bytě 

Požádala: 
– k zajištění budoucího převzetí vodovodního a ka-

nalizačního řadu na pozemku par. č. 354 / 1 v k.ú.

Sedlec u Votic od vlastníka předložení projek-
tové dokumentace zpracované oprávněným pro-
jektantem pro vodohospodářské stavby a předlo-
žení návrhu společné smlouvy, která bude za-
hrnovat veškeré podmínky pro případné budoucí
převzetí díla 

Odložila: 
– rozhodnutí k vedení metalického kabelu na

stavebních pozemcích v Kvasejovicícch 

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání
ze dne 21. 9. 2009

Jednala: 
– jako výběrová komise na výběr dodavatele sta-

vebních prací na malou obecní kompostárnu

Rozhodla: 
– po předložení veškerých podkladů o zadání

zakázky na stavbu obecní kompostárny firmě
Údržba silnic Osečany, s.r.o., Osečany 80,
IČ: 61681199

Vzala na vědomí: 
– protokol z vyšetřování krádeže v hasičské zbroj-

nici v Prčici

Doporučila: 
– postup pro zajištění nezbytného vybavení

akceschopnosti SDH Prčice vzhledem k pl-
nění úkolů v úrovni IZS a mimořádných si-
tuací

– informovat jednotlivé starosty SDH s poža-
davkem na předložení návrhu bezpečnostního 
zajištění jednotlivých hasičských zbrojnic,
provedení kontroly mobiliáře

– vypracování souboru opatření pro vnitřní
a vnější zabezpečení objektů HZ Sedlec

Vydala:
– kladné stanovisko k žádosti o projednání

spojeného územního a stavebního řízení na
sportovně-rekreační centrum Jetřichovice
za splnění podmínek SÚ, dotčených or-
gánů a s upozorněním na konfiguraci te-
rénu.

Market Vítek z Prčice
( Brandy )

Sedlec-Prčice

Masna Příbram
kvalitní uzenina,
akce dle nabídky

Zákusky Příbram
8,90Kč

každý pátek 
dorty na objednání

Sedlčanská mouka 1kg –   9,90Kč

Jar 1,0 – 29,90Kč

Pepo 300g – 22,90Kč

Pronájem části skladů

Peníze od nás putují do Čimelic
Jak jistě víte, Město Sedlec-Prčice vyhlá-

silo veřejnou sbírku, jejíž výtěžek má být vě-
nován na odstranění následků povodní, které
postihly naši republiku koncem června letoš-
ního roku. Sbírka proběhla v termínu od 10. 7.
do 31. 8. 2009 a bylo v ní vybráno celkem
24 150,– korun. Po pečlivém a velmi těžkém
rozhodování byla nakonec vybrána obec Či-
melice, tam naše peníze poputují. 

Tato jihočeská obec je našim občanům
velmi dobře známá, zřejmě mnozí z vás ales-
poň jednou navštívili oblíbenou výstavu květin
v areálu místního zámeckého parku. Důvodů,
proč byly vybrány právě Čimelice, bylo ale sa-
mozřejmě daleko více. Záplavy, které koncem
června tohoto roku zasáhly jih Čech, napáchaly
obrovské škody. Čimelice byly jednou z mnoha
jihočeských obcí, které rozběsněnému vod-
nímu živlu neunikly. Jindy zcela neškodný Či-
melický potok se během několika málo hodin

změnil v divokou řeku, která s sebou bere vše.
Lidé museli jen bezbranně přihlížet. Následu-
jící fotografie hovoří za vše.

Po dohodě s panem Josefem Hroudou – sta-
rostou Čimelic – proto bude částka, kterou jste
věnovali, použita k vybudování protipovodňo-
vých opatření v obci. 

Alice Valsová, foto rajče

Čimelice, jak je neznáme
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V prčické hasičárně byl zloděj
Plánovali jsme pohodové sobotní dopole-

dne, během kterého jsme chtěli Prčici zbavit sta-
rého železa. Nadšení ze slunného dne nás však
přešlo hned u vchodu do naší hasičárny. Na prvn
í pohled bylo sice vše v pořádku, jenže chyběl za
skleněnou tabulkou umístěnou na dveřích hasi-
čárny klíč. Klíč, který tam je léta, protože mu-
síme zajistit v případě požáru vstup k tech-
nice a který má na označeném veřejném místě,
stejně jako my, i většina ostatních sborů a má
být použit pouze v případě nouze. Asi někdo
velkou nouzi měl, ale ne v ohrožení života. Ten
NĚKDO si pod rouškou tmy a vědomí, že nikde
nikdo není, odnesl všechny naše zásahové ob-
leky včetně helem, bot, rukavic, přidal si úplně
nový rozdělovač a nějakou tu hadici. Taky to
musel něčím odvézt a ty dva kanystry plné ben
zínu se tedy také hodily. Dokonce si dal tu práci

řem kusům přibylo dalších pět, které byly na-
šemu sboru přiděleny z další dotace, a s vel-
kou radostí jsme je mohli předvést na naší člen-
ské schůzi. Teď jsmeo to všechno přišli. Ob-
leky už asi jen tak neseženeme, peníze na ně jed-
noduše nemáme a město volné prostředky na za-
koupení dalších také nemá. Ale tady nejde už jen
o peníze. Je nám strašně smutno úplně z ji-
ného důvodu. Okrást hasiče o jejich vybavení,
které slouží k ochraně majetku a zdraví spoluob-
čanů, je podle nás prachsprostý hyenismus. 

Byla přizvána policie, přijela starostka měst
a a uvědomili jsme i naše kolegy z okol-
ních sborů, aby si dali raději pozor. Všichni
bez rozdílu byli rozhořčeni amorálností pacha-
tele. Kdo něco takového mohl udělat? Asi nej-
víc úzko je nám z vědomí, že to mohl být někdo
z našeho blízkého okolí, ne–li z Prčice sa-
motné. Máme totiž své důvody domnívat se,
že to byla plánovaná akce a pachatel musel naši
hasičárnu dobře znát. Zřejmě jsme měli věno-
vat více pozornosti odcizení benzínu asi
před třemi měsíci. Nepozorovaně a bez zná-
mek násilí, s navrácením klíče na své pů-
vodní místo a zahlazením všech stop, si tehdy
NĚKDO přilepšil. Říkali jsme si, že to nebu-
deme řešit, škoda byla minimální. Více a dů-
kladněji jsme zajistili klíč, více kontrolovali ha-
sičárnu. Koho by napadlo, že ten NĚKDO bude
mít málo a vrátí se opět pro benzín a zlaté
jablko si vezme s sebou. Nechci být špatným
prorokem, ale doufám, že jeho čin bude po zás-
luze odměněn. A nepřála bych mu, aby mu
vzplál dům nad hlavou a on musel dlou-
ho čekat na hasiče. 

Děkujeme všem, kteří se nám nyní snaží po-
moci nejen nalézt viníka, ale i hledat řešení, jak
a z čeho dokoupit chybějící výbavu nebo jak
bezpečně zajistit naši hasičárnu proti nezva-
ným hostům. Tady už to o penězích bude a my
se je pokusíme nějakým způsobem sehnat. Děku-
jeme i našim občanům za poskytnutí železa, pro-
tože tyhle utržené peníze nám „spadly z nebes“
v tu nejpravější chvíli.

Závěrem bychom chtěli varovat všechny
naše okolní sbory, aby si nouzové klíče raději 
uklidily a řešily dostupnost techniky jiným, bez-
pečnějším, způsobem. Jak je vidět, lidé se už ne-
zastaví před ničím.

Za SDH Prčice Alena Šmejkalová

a vysál benzín i z naší stříkačky. Způsobil tím
našemu sboru škodu ve výši cca 103 000,–Kč.

Vzpomínám na rok 2005, hořelo tehdy v No-
vých Dvorech a my vypomáhali s hašením. Sjela
se řada sborů a les i vesnici pod ním se poda-

řilo zachránit. Proč to píši? Dostali jsme ten-
krát pochvalu za pomoc při požáru a při bliž-
ším ohledání nám bylo sděleno, že v těch teni-
skách a plastových helmách se k ohni chodit ne-
má. Jiné vybavení jsme tenkrát neměli, a aby-
chom pro podruhé zajistili naši bezpečnost a zdr
aví, začali jsme ho shánět. Město tehdy ne-
mělo volné prostředky, a tak jsme se obrátili na
OSH a HZS Benešov. Za jejich významné po-
moci a díky dotacím jsme pracně sehnali vý-
bavu včetně drahých helem pro 4 členy výjez-
dové jednotky našeho sboru. Trvalo nám to
téměř rok, ale podařilo se. Letos k těm čty-

Každá pomoc dobrá

Centra Českého Meránu
Tento název nese projekt, který předložilo

Město Sedlec-Prčice v loňském roce prostřed-
nictvím MAS (místní akční skupina) Krajina
srdce na Státní zemědělský intervenční fond. 

Projekt neřeší pouze úpravy zeleně v míst-
ních částech Přestavlky, Vrchotice, Jetřichovice,
Divišovice a Měšetice, ale také výstavbu nových
zpevněných ploch pro kontejnery na tříděný
odpad, opravu trojboké výklenkové kapličky
v Přestavlkách a umístění laviček do zmiňova-
ných osad.

Součástí projektu byl i nákup zahradní tech-
niky pro údržbu veřejných zelených ploch – za-
hradního traktůrku a nového křovinořezu. Cel-
kové náklady projektu jsou téměř 430 tisíc korun
s tím, že dotace představuje 80% a spoluúčast
města 20% nutných finančních prostředků.

Také pro příští rok byl na MAS Krajina srdce
předložen projekt s podobným zaměřením – ten-
tokrát se zabývá místními částmi Chotětice, Lid-
kovice, Malkovice, Matějov, Mrákotice, Mysl-
kov, Uhřice a Šanovice. Opět nezahrnuje pouze

úpravu zeleně, ale i zmiňované zpevněné plochy,
mobiliář, opravu části komunikace v Horním
Matějově a nákup zahradní techniky – dvou se-
kaček a motorové pily. Celkové náklady u tohoto
projektu jsou bezmála 490 tisíc korun se spolu-
účastí města ve výši 140 tisíc korun.

Miroslava Jeřábková

To, co se stalo prčickým hasičům, je skutečně
velmi smutné a zásadním způsobem to ovlivní je-
jich základní poslání – chránit náš majetek a ži-
voty. Zvláště v současné době, kdy panuje vše-
obecné sucho a s nastupující topnou sezónou lze
předpokládat zvýšené nebezpečí požáru, hasiči

musí být připraveni na zásah. Jenže bez řádného
hasičského vybavení se k ohni prostě nesmí. Proto
vyzýváme všechny občany i naše podnikatele, kte-
rým osud SDH Prčice není lhostejný, přispějte ja-
koukoliv částkou na nové, alespoň základní, ha-
sičské vybavení. Jedná se o bezpečnostní helmy

a obuv. Pro ilustraci: Jedna zásahová hasičská při-
lba stojí 6 500 Kč, zásahové boty cca 2 850 Kč
a žáruvzdorný ochranný oděv vyjde na 6 000 Kč.

Projevme svou solidaritu na místě, kde je jí
nyní opravdu třeba. Kasičky na příspěvky jsou
k dispozici v Hospodě U škrpálu a na Infocentru
v Prčici.

Alice Valsová
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Pomník padlým v Prčici čeká slavnostní odhalení
Rekonstrukce pomníku padlým na náměstí

v Prčici je u konce. Čeká nás poslední dějství –
odhalit pamětní desku se jmény obětí válečných
hrůz, nedílnou to součást pomníku. Není to
zrovna jednoduchá záležitost, vždyť pomníky se
neodhalují každý den. Akt by měl být slav-
nostní, důstojný. 

Když v srpnu roku 1928 naši předci pomník
odhalovali, uspořádali velikou slávu. Vyhrávala
tu hudba, střídaly se proslovy hlav pomazaných
i představitelů spolků (to oni se zasloužili, že
byl pomník postaven), hasiči drželi čestnou stáž
a náměstí bylo zaplněno lidmi. Ten den pano-
valo krásné slunné počasí a slavnost se vydařila.  

V říjnu, přímo 28. 10., v den státního svátku,
budeme pomník odhalovat podruhé. Nevím,
jaké bude tentokrát panovat počasí, ale hudba
tu zase bude?, i na proslovy dojde, hasiči budou
opět držet čestnou stráž a na závěr je napláno-
ván koncert varhanní hudby v kostele sv. Va-
vřince. Bude však náměstí opět zaplněno
lidmi?

Program slavnostního odpoledne:
V 15 hodin bude za přítomnosti vedení města

a hostů odhalena pamětní deska padlých z obou

světových válek na zrekonstruovaném pomníku
na Vítkově náměstí v Prčici

V 15,30 pokračujeme slavnostním koncertem
varhanní hudby v kostele sv. Vavřince. V podání
varhaníka Václava Vály zazní skladby 

GUILMANT, Félix-Alexandre (1837–1911): 
Offertory A dur
Elevation F Dur
Offertory: On Christmas Carols c moll

BACH, Johann Sebastian (1685-1750): 
Fantazie con imitazione h moll BWV 563 
Chorál. předehra Erbarm dich mein, o Herre
Gott  BWV 721
Chorál. předehra Vater unser im Himmelreich
BWV 737

MENDELSSOHN–Bartholdy, Felix (1809–1847):
Preludium 2 D dur
Sonata č. 3 A Dur

Improvizace na 3 písně k židovským svátkům
MOURET, Jean-Joseph (1682–1738):
Rondo fanfare

Alice Valsová

Bohatství venkova – kapličky a křížky
Český venkov, ač často opomíjený a za-

nedbávaný, se může pochlubit bohatstvím
mnoha drobných sakrálních staveb, které
naši předci stavěli či nechávali stavět na
paměť nejrůznějších událostí, jako poděko-
vání a věčnou připomínku. I v naší kotlině
– na správním území města Sedlec-Prčice –
je nepřeberné množství různých křížků,
výklenkových či prostorových kapliček,
které si zaslouží naši péči a finanční pro-
středky.

Proto byla v únoru letošního roku na mi-
nisterstvo pro místní rozvoj předložena žá-
dost o dotaci na opravu malých sakrálních ob-
jektů. Celkové náklady projektu, který za-
hrnuje opravu 15 staveb (boží muka, výklen-
kové a prostorové kapličky, litinové a ka-
menné kříže) jsou 504 tisíc Kč. Dotace
poskytnutá ministerstvem je ve výši 70% ná-
kladů (tedy 352 tisíc Kč) a spoluúčast města
dosahuje 152 tisíc korun.

Doufejme, že opravené objekty, které
k naší krajině neodmyslitelně patří, budou
nejen potěchou pro oko, ale donutí nás i k za-
myšlení nad životy těch, kteří zde žili před
námi, a zůstanou zachované také pro gene-
race, které teprve přijdou.

Kaplička v Prčici před opravou Polámaný kříž u cesty za Prčicí

Ta samá kaplička v novém To samé místo po úpravě

Morová kaple se dočká opravy
Morová kaple v Prčici je jednou z význam-

ných památek městské památkové zóny
a hlavně historickou připomínkou morové rány,
která městečko postihla v roce 1680. V rámci
Programu regenerace městských památkových
zón a rezervací, který financuje ministerstvo
kultury, se v letošním roce dočká i tato stavba
opravy. 

Obnovy se dočkají nejen vnější a vnitřní
omítky, ale také střecha, římsy, podlaha a samo-
zřejmě i bezprostřední okolí kapličky. Na zá-
kladě stanoviska Národního památkového

ústavu bude odstraněna vnitřní betonová pod-
laha, která způsobuje vlhkost objektu, a bude
nahrazena podlahou cihlovou položenou do pí-
skového lože. Dojde k úpravě přístupu – tedy
schodů, které budou nově vybudovány z ka-
menných desek, a kolem kapličky bude kvůli
odvodnění vytvořen chodníček vysypaný kačír-
kem. Celkové náklady jsou rozpočtovány na
120 tisíc Kč a práce, které již započaly, provádí
společnost Služby Sedlec-Prčice ve spolupráci
s Kamenictvím Luboše Musila.

Miroslava Jeřábková
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Odpadový sloupek
Nebezpečné odpady
● Jak asi tušíte, některé odpady jsou pro svoje

škodlivé vlastnosti (např. jedovatost, hořla-
vost a výbušnost, rakovinotvornost, apod.)
označovány za nebezpečné a na manipulaci
s nimi a způsoby jejich zneškodnění jsou kla-
deny přísnější nároky než na běžný odpad.
Z odpadů z domácností patří k nebezpečným
například zbytky barev, laků, olejů, ředidel
a odmašťovadel, úklidových prostředků,
zvláště těch agresivních určených na velkou
špínu, lepidla, zářivky obsahující rtuť, umělá
hnojiva, prostředky proti hmyzu apod. Tyto
odpady kvůli své škodlivosti pro zdraví i ži-
votní prostředí do popelnice rozhodně nepatří.

● Každá i malá obec musí mít ze zákona zajis-
tit pro své občany místa pro odkládání ne-
bezpečného odpadu. Ve městech k tomu ob-
vykle slouží sběrné dvory, v obcích potom
několikrát ročně probíhá mobilní sběr nebez-
pečných odpadů.. 

● Nebezpečné odpady se likvidují v závislosti
na jejich obsahu na speciálních skládkách
s vyšším stupněm zabezpečení nebo ve spa-
lovnách nebezpečného odpadu (například in-
fekční odpady z nemocnic, prošlé léky). 

● Vylijete-li nebezpečný odpad do kanalizace,
můžete tím ohrozit chod čistírny odpadních
vod. Nebezpečné látky mohou zabít bakterie,
které jsou nedílnou součástí čistícího cyklu.

● Některé druhy nebezpečných odpadů lze
částečně využívat, oleje jsou využívány ve
spalovně odpadů při spalování vlhkého, či
špatně hořlavého odpadu, z autobaterií se zí-
skává olovo, ze zářivek rtuť

Vychází v rámci projektu Středočeského kraje
a společností EKO-KOM, a.s., a ASEKOL s.r.o.

Vlastivědný klub Českého Meránu se otevírá novým
zájemcům o historii

Vlastivědný klub Českého Meránu se pravi-
delně schází každý poslední pátek v měsíci od
17 hodin v Ateliéru Prčice (Vítkovo nám. č. 6).
Rád by se však v daleko větší míře otevřel ve-
řejnosti a svou činností obohatil kulturní a spo-
lečenské dění v obci. Proto mezi nás zveme

všechny zájemce o historii, kteří jsou na našich
schůzkách srdečně vítáni. Kupříkladu na pá-
teční odpoledne dne 25. září 2009 si připravila
malou, ale velmi zajímavou přednášku na téma
„Malíř Alois Bílek a jeho vztah k Českému Me-
ránu“ MUDr. Kristiana Holá a své vyprávění

doprovodila i ukázkou některých malířových
obrazů. Po diskuzi k tématu přednášky, které by
mělo být jedním z příspěvků do sborníku Český
Merán na rok 2010, přítomní hovořili i o dalších
tématech do chystané publikace. 

MK

Třídíme odpad 
Financování zpětného odběru
elektrospotřebičů a recyklační příspěvky

Jak už jsme zmiňovali, k financování sběru,
svozu a zpracování historických elektrozařízení
slouží příspěvek na recyklaci. Jedná se o fi-
nanční částku, kterou jsou výrobci a dovozci
elektrozařízení povinni odvádět podle druhu za-
řízení příslušným kolektivním systémům pro
sběr, svoz a zpracování nefunkčních historic-
kých elektrozařízení. Jedním z kolektivních sy-
stémů je společnost ASEKOL. Výše příspěvku
na recyklaci je uváděna odděleně od ceny vý-
robku a odpovídá aktuální finanční a technolo-
gické náročnosti procesu sběru a recyklace jed-
notlivých druhů elektrozařízení na území ČR.
Výše příspěvků je nastavena podle očekávaných
výsledků zpětného odběru. Výrazný nárůst
množství vybraných elektrozařízení umožňuje
příspěvky na recyklaci postupně snižovat. Jeli-
kož jsou kolektivní systémy ze zákona nezi-
skové společnosti, potřebují jen takové množství
prostředků, které pokryjí sběr, dopravu a recy-
klaci vyřazených elektrozařízení tak, jak to vy-
žaduje zákon a naše životní prostředí. Výše pří-
spěvku u konkrétního elektrospotřebiče závisí
na tom, jak obtížná a nákladná je jeho recyklace,
a proto se u jednotlivých výrobků liší. Například
u mobilního telefonu činí poplatek pouhou ko-
runu za jeden prodaný kus, u světelného zdroje
6,20 Kč, počítače, notebooku a digitálního foto-
aparátu 10 Kč, mikrovlnné trouby 20 Kč, pračky
nad 30 kg 90 Kč, televize či LCD monitoru
s úhlopříčkou nad 55 cm 200 Kč nebo u ledničky
a mrazničky 300 Kč.

Na recyklaci tedy přispívá každý z nás –
buďme proto šetrní k přírodě a vracejme
elektrospotřebiče do sítě sběrných míst.
O těch se více dozvíte v dalším dílu seriálu. 

Sběrná síť použitých elektrospotřebičů
Jak naložit s vysloužilým elektrozařízením?

Elektrospotřebiče jsou už dlouhá desetiletí ne-
dílnou součástí našeho života. Usnadňují nám
každodenní povinnosti, pomáhají při práci a sta-
rají se o zábavu. To vše s sebou ale přináší i zá-
važný problém: co s nimi, když doslouží? Pokud
se elektrošrot obsahující zdraví škodlivé materi-
ály vyhodí spolu s běžným komunálním odpa-
dem do popelnice, s největší pravděpodobností
nedojde k jeho recyklaci, ale skončí na řízené
skládce. Ta však problém neřeší, protože od-
padní materiál se v ní pouze hromadí. Ještě horší
dopad na přírodu mají tzv. černé skládky. Nej-
jednodušším způsobem, jak se zbavit starého
elektrospotřebiče, je ho bezplatně odevzdat na
nejbližším sběrném dvoře. Seznam sběrných
dvorů naleznete na www.elektrosrot.cz. Pokud
nemáte přístup na internet, adresu a otevírací
dobu sběrného dvoru zjistíte na obecním nebo
městském úřadě a můžete vyrazit. Další mož-
ností je vrátit vysloužilé elektrozařízení do pro-

dejny. Podle zákona je každá prodejna elektric-
kých spotřebičů povinna od vás při koupi no-
vého podobného elektrozařízení starý výrobek
převzít. Někteří prodejci nabízejí i bezplatný
odvoz starého spotřebiče, pokud si u nich kou-
píte nový. V neposlední řadě můžete využít se-
rvisy a opravny elektrospotřebičů nebo můžete
vysloužilé spotřebiče odevzdat v rámci mobil-
ních svozů odpadů, které se konají téměř v každé
české obci minimálně dvakrát ročně. Mobilní
svozy přijdou vhod zejména obyvatelům vesnic
a oblastí s řídkou sítí sběrných dvorů. Zpětný
odběr elektrozařízení v současnosti v České re-
publice funguje zhruba na 3200 lokalitách. 

Recyklace elektrozařízení
V dnešní době je zpětný odběr a následná re-

cyklace vyřazených elektrozařízení nutností.
Cílem je omezení vyčerpávání přírodních
zdrojů a ochrana životního prostředí. Některá
elektrozařízení totiž obsahují jedovaté látky
jako olovo, kadmium či freon. Když elektroza-
řízení zanecháte ve sběrném dvoře, prodejně
elektra, servisu či opravně nebo využijete mo-
bilní svoz, vyzvedne jej specializovaná firma
a odveze do zpracovatelského závodu. Tam nej-
prve ručně odstraní nebezpečné části (např. aku-
mulátory nebo kondenzátory), kabely a některé
další elektronické komponenty. Části obsahující
nebezpečné látky jsou předány specializova-
ným firmám. Zbytek se rozdrtí na menší části
a je tříděn na železo, neželezné kovy, sklo
a různé druhy plastů. Ta část elektroodpadu,
kterou není možno dále použít ve výrobě, je vy-
užita energeticky ve spalovnách odpadů nebo
cementárnách jako palivo. Okolo 50–80 % elek-
troodpadu je opětovně použito přímo na výrobu
nových elektrozařízení nebo komodit v jiných
průmyslových odvětvích. Vytříděné železo je
používáno v ocelářském průmyslu, neželezné
kovy se používají pro výrobu kabelů a elektro-
nických komponentů a stejně jako železo
mohou být recyklovány opakovaně. Plasty jsou
dále využity zejména v automobilovém a nábyt-
kářském průmyslu. Sklo bývá opětovně imple-
mentováno zejména do obrazovek barevných
CRT televizorů. Proces recyklace přináší pro-
střednictvím chráněných dílen pracovní příleži-
tosti také pro tělesně postižené. Jejich zaměst-
nanci se podílejí na demontáži a mechanickém
třídění vysloužilých elektrozařízení.
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Na Monínci se setkali provozovatelé lanovek a vleků
z celé ČR

Ve dnech 22. a 23. září hostil nový areál na
Monínci účastníky 9. kongresu Svazu provozo-
vatelů lanovek a vleků. Dvoudenní program kon-
gresu byl vskutku nabitý a zazněla na něm řada
inspirativních příspěvků mapujících trendy
a vývoj v oblasti cestovního ruchu. V samém
úvodu pozdravil účastníky náměstek ministra pro
místní rozvoj Ing. Jiří Koliba. S uspokojením ko-
mentoval úroveň čerpání příspěvků na rozvoj
podnikání v ČR z Evropských fondů a doporučil
regionální operační programy jednotlivých krajů,
které jsou pro podnikatele v turistickém sektoru
snáze dosažitelné. „Cestovní ruch a turistika při-
náší do celkového národního produktu větší díl
než zemědělství a chemický průmysl dohromady.
Přitom zemědělství zaměstnává pětkrát více lidí
než cestovní ruch. Když si otevřete noviny nebo
zapnete televizi, neustále slyšíte, že zemědělce je
třeba podporovat, aby byli na evropské scéně
konkurence schopni. O podpoře cestovního
ruchu už nikdo nehovoří. Příklad Monínce ale
názorně dokazuje, že i v našich podmínkách lze
v cestovním ruchu úspěšně podnikat. V nedosta-
tečné podpoře tohoto odvětví vidím velkou systé-
movou chybu. Cestovní ruch je progresívním seg-
mentem národního hospodářství, který nejenže
zaměstnává lidi a zvelebuje krajinu, ale také ne-
malým způsobem přispívá do státní pokladny,“
řekl mimo jiné Ing. Koliba. 

Předseda SPLV Jiří Bělunek ve svém úvod-
ním projevu poukázal na úspěchy, kterých svaz
v uplynulém období dosáhl, a to zejména na poli
legislativy podnikání v cestovním ruchu.

Jaký význam pro město a region přináší ta-
kový podnikatelský projekt, jakým je lyžařský
areál Monínec, zase zdůraznila starostka Sedlce-
Prčice Miroslava Jeřábková. Ta také hosty z celé
republiky na našem správním území přivítala
a popřála jim příjemný pobyt. 

I když byl harmonogram přednášek velmi na-
bitý, hostitelé – rodina Krejčova a společnost
Monínec, s.r.o. – se snažili seznámit hosty s krá-
sami přírody v okolí Monínce. Ostatně krásné
slunné počasí ke krátké procházce přímo zvalo.

Alice Valsová

Zleva: hostitel Jaroslav Krejčí, Jiří Bělunek – předseda SPLV, Ing. Jiří Koliba – MMR, Miroslava

Jeřábková – starostka města Sedlec-Prčice

Prčické bábení přeneslo všechny zpátky do pohádky
V sobotu 19. září proběhl v Prčici již 3. ročník

festivalu Prčické bábení. Po loňských zkušenos-
tech jsme sestavili program tak, aby oslovoval jak
dospělé, tak i děti, a již samotný podtitul festivalu
„Zpátky do pohádky“ mnohé napovídal.

Festival startoval ráno v půl osmé pochodem
Z Prčice za kapličkami Českého Meránu. Pro po-
chodníky byly připraveny čtyři trasy, dvě dětské –
6 a 12 km, a dvě dospělácké – 18 a 25 km. Členové
Klubu přátel dlouhých kilometrů TJ Sokol Sedlec-
Prčice, kteří pečlivě trasu naplánovali, zavedli
účastníky pochodu do severozápadní části údolí
Českého Meránu (kolem židovského hřbitova, přes
Mrákotice, Chotětice, Vozerovice, Hulín a Divišo-
vice). Ta je právě tak malebná a skýtá zrovna tak
nádherné pohledy na údolí, jako její známější pro-
tilehlá strana. Pro děti byla na dětských trasách při-
pravena hra. Na startu obdržely pracovní listy, ve
kterých měly zadáno několik úkolů. Vyplněním
každého úkolu získaly jednu indicii, které pak na
závěr cesty přivedly děti k názvu známé pohádky
Sůl nad zlato. Proto také odměnou v cíli, vedle tra-
dičních cukrovinek, byl i malý sáček s kamennou
solí. Pochodníkům přálo nadmíru krásné počasí,
které ostatně vydrželo po celý den, takže i odpo-
lední program v Ateliéru Prčice mohl probíhat na
prosluněném nádvoří areálu.

Hned po obědě na děti čekala kosmetička
Mirka Novotná se svou nadmíru šikovnou dcerou.
Na obličeje malých návštěvníků malovaly speciál-
ními barvami nejrůznější masky. Po Ateliéru tak
brzy běhaly všechny možné víly, motýlci, kočičky,
myšky, ale bylo tu i několik indiánů, spidermannů
nebo čertík s upírem. Nápady dětí i paní kosme-

tičky byly neomezené a o malování byl nebývalý
zájem. Mezitím se již na nádvoří rozjížděl i ře-
meslný jarmark, ve kterém si každý mohl pod do-
hledem Fandy Trpky vyzkoušet těžké řemeslo ko-
vářské nebo s pomocí keramičky Kláry Kabíčkové
jak se na hrnčířském kruhu vyrábí keramika. Co
dokážou šikovné, byť handicapované ruce klientů
z komunitního centra Villa Valilla v Červeném
Újezdu, zase ukázal jejich stánek. 

Ve dvě hodiny zazvonil zvonec a přišla první
pohádka – loutkové představení O třech neposluš-
ných kůzlátkách. Na to navázalo hravé pásmo po-
hádek, písniček a hádanek v podání členek souboru
Maňásek z Vlašimi. Fakt, že věkový průměr účin-
kujících byl vysoko nad šedesát let, nic neubíral na
hravosti. Ba právě naopak. Všichni se skvěle ba-

vili. Také v prostorách Ateliéru na děti čekala řada
loutek, které zapůjčilo občanské sdružení Našlose.
Po jejich zhlédnutí tu malí návštěvníci mohli malo-
vat pohádkové postavičky dle své fantazie. 

S postupujícím odpolednem program grado-
val. Veselá hříčka jednoho herce na téma kůň
a jeho pán pobavila nejen děti, ale i jejich rodiče.
Rozruch pak na nádvoří vnesla i skupina histo-
rického šermu Páni ze Zvěřince, která předvedla
souboj o ruku krásné šlechtičny. Na závěr si děti
pod dohledem šermířů mohly historickou zbroj
potěžkat a vyzkoušet. Zvláště chlapce zaujal vý-
klad o zásadách šermu a boje. To se však již po-
malu smrákalo a unavené a dojmy nabité děti si
rodiče pomalu odváděli domů. Ateliér se připra-
voval na poslední dějství. Bylo jím bluesové
a jazzové podvečerní snění. Hudebníci Martin
Liebl, Jiří Čermák a zpěvačka Lenka Dikunová
udělali poetickou tečku za třetím ročníkem Prčic-
kého bábení. 

Festival Prčické bábení si klade za cíl přede-
vším pobavit, ale také ukázat na zajímavosti
a krásy našeho kraje a přilákat návštěvníky i mimo
hlavní turistickou sezónu. A ačkoli se na jeho pří-
pravě podílí jen úzký okruh lidí, je důkazem, že
pokud nechybí nadšení, i na malém městě a za po-
měrně malé peníze se dají dělat velké věci. Třetí
ročník festivalu Prčické bábení byl podpořen fon-
dem kultury Středočeského kraje.

Alice Valsová
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Karel Chaba maloval Prahu i svůj rodný kraj 
Dne 25. srpna 2009 zemřel v Praze ve věku

84 let sedlecký rodák Karel Chaba. 
Narodil se 3. srpna 1925, v matričních kni-

hách na městském úřadě v Sedlci byste však
toto jméno stěží hledali. Jednak proto, že jeho
rodiče byli evangelíci a matriční knihy se-
dleckých evangelíků jsou uloženy v Táboře.
Ale ani tam se jméno Karel Chaba nenachází.
Jeho rodné příjmení totiž bylo Kučera. Až
později přijal jméno svého dědečka – otce své
maminky – sedleckého ševce Chaby, u kte-
rého po smrti otce (zemřel, když byly synovi
necelé 3 roky) s maminkou a mladším brat-
rem žili. Jméno Chaba nejprve používal jako
pseudonym, ale později si ho nechal úředně
potvrdit. 

Ještě jako dítě se s matkou ze Sedlce od-
stěhovali. V rychlém sledu za sebou se jim
domovem staly České Budějovice, Slivenec
u Prahy, znovu Sedlec, až zakotvili v Táboře.
Tady začal Karel chodit na gymnázium. To
ale nedokončil a vyučil se kuchařem. 

Po druhé světové válce odešel Karel Chaba
do Prahy a krátký čas skutečně vařil, pak dělal
kulisáka a nakonec topiče. A při tom stále ma-
loval. Malířem se oficiálně stal v roce 1962,
když byl přijat do Svazu československých
výtvarných umělců. Ve své originální tvorbě
byl zaměřen převážně na malbu pražských
motivů. Inspirací se mu však stal také kraj
jeho raného dětství a později kraj odpočinku –
Český Merán.

Ve výtvarném umění byl samoukem; jeho
tvorbu ovlivnili malíři Jan Zrzavý, Karel
Černý a Marc Chagall. „Vstoupil do historie
naší malby jinými metodami, než je zvykem.
Neměl školy, ale první výstavu mu uspořádali
v roce 1960 ve slavném divadle D 34 Emila
Františka Buriana, kde se dostal mezi teh-
dejší intelektuály,“ připomněl historik umění
a znalec jeho díla František Dvořák před
čtyřmi lety na zahájení výstavy k jeho osmde-
sátinám v pražském Obecním domě.
„Vždycky mu však šlo spíše než o obraz Prahy
o vyjádření svého vztahu k Praze,“ dodal. „Je
krásně na světě,“ takové je sdělení Chabo-
vých obrazů. „Chaba umí malovat radostné
obrazy, ale sám mi příliš radostný nepřipadá.

Třeba veškerou radost ze života vložil do
svých obrazů a jiná už mu nezbyla,“ řekl
autor biografie o Karlu Chabovi, která vyšla
v roce 2008 pod názvem Karel Chaba – malíř
Českého Meránu, spisovatel Otto Janka.

Karel Chaba vystavoval doma i v zahra-
ničí, jeho díla jsou kromě jiných zastoupena
i ve sbírce moderního umění Národní galerie
v Praze. Kromě volné tvorby se realizoval
také ve společenském a kulturním životě
Prahy. Znalosti ze své někdejší profese kupří-
kladu využil, když v roce 1993 vytvořil pro
Národní divadlo výpravu k opeře Antonína
Dvořáka Jakobín. O zajímavých momentech

jeho života a o jeho tvorbě natočila Českoslo-
venská televize dva krátké filmy. 

Bylo několik významných osobností, které
se v Českém Meránu narodily, ale pak je osud
zavál do světa a sem se více či méně vracely.
Jen málo však bylo těch, kteří se svým rodným
krajem nechaly inspirovat. Karel Chaba byl
jedním z nich. Do údolí Českého Meránu se
vrátil v roce 1964. Koupil v Sušeticích zchátra-
lou chalupu, a když ji opravil, často na ní pobý-
val. Obrazů našeho kraje namaloval hodně, ale
málokterý vystavoval. Máme však štěstí, tři své
obrazy věnoval městu Sedlec-Prčice a jsou
umístěny na Městském úřadě v Sedlci.

–MK–

Karel Chaba byl nejen výborným malířem, ale také zdatným řezbářem. Foto z roku 1965.

Prčické střípky
Věra Kapková
Richtr – kazatel

Pan Richtr byl téměř před šedesáti lety prčic-
kým sadařem a příležitostně pletl košíky. Spořá-
daně hospodařil a v pohodě žil se svou manželkou.
Čas od času však zatoužil po změně. Pravidelně po
dvou až třech měsících si zpestřoval jednotvárný
běh života posezením v hospodě a dlouhodobou
abstinenci si vynahrazoval konzumací značného
množství alkoholu. To mělo neblahé následky, což
se vzápětí projevilo i na jeho chování. Richtr byl
člověk citlivý a vnímavý pro mnohé nepravosti,
které se staly v jeho okolí, a pečlivě ukládal do pa-
měti veškeré zprávy o svých sousedech. Věděl,
kdo koho podvedl, kde se co a komu ztratilo, kdo
byl pachatelem nekalého skutku a mnohé další
zprávy, které schraňoval ve svém nitru. Když tě-
mito neradostnými zprávami jeho nitro přetékalo,
hledal úlevu v alkoholu. A to se pak děly věci ne-
bývalé, v pravidelných intervalech se opakující. 

Při příjemném posezení v hospodě (nyní
U škrpálu) vydatně popíjel – většinou v sobotu
– a aby udržel určitou hladinu alkoholu v krvi,
doplňoval si i v neděli dopoledne dobrou ná-
ladu značnou konzumací pěnivého moku.
Takto posilněn a vydatně povzbuzován piv-
ními kamarády rozhodl se, že svému stísně-
nému nitru uleví a vše, co jej až dosud tížilo
utajeno v jeho paměti, dá v plen prčickým ob-
čanům. Vratkým krokem došel ke kostelu, vy-
stoupil na schody a spustil své kázání. Bylo to
v čase, kdy v kostele probíhala nedělní mše
svatá a zatímco věřící uvnitř kostela poslou-
chali kázání pana faráře, probíhalo před vcho-
dem kázání Richtrovo. Pravda, značně rozdíle-
ného obsahu. Veškeré nepravosti, které
o Prčických věděl, vykřičel během svého pro-
jevu. O posluchače neměl nikdy nouzi, mnozí
Richtra poslouchali ze zvědavosti, aby se
o prohřešcích svých blízkých dozvěděli, jiní
prchali z jeho dohledu, aby mu svou přítom-
ností nezavdali záminku a on svou pozornost
neobrátil k jejich osobě. 

Skončila mše a věřící vycházeli z kostela.
Když první vycházející oznámili, že Richtr zase
káže, prchali ostatní vedlejším vchodem, aby
jím nebyli spatřeni. Jak byl v ráži, nenechal na
nikom nit suchou a na každého vždy něco věděl.
Nešetřil přitom ani hlav pomazaných z vyšších
míst, tedy vedoucích činitelů obecních. 

Až když náležitě ulevil své stísněné duši,
hlas umdléval a dostavila se únava, odebral
se k domovu. Krokem vratkým, částečně již
vystřízlivělý, spočinul v objetí své předobré
manželky, ke které pravil: “Maminko, to
jsem se vožral, viď? Dej mi hubičku.” Zda žá-
dané políbení dostal, nevím, ale po nedělním
obědě a následném prospání činil vždy pa-
třičné pokání. Finanční ztrátu, kterou zatížil
rodinný rozpočet propitým obnosem, budiž
mu ke cti, se snažil nahradit pletením košíků.
Pro jejich kvalitu je vždy prodal. Tak více jak
před půl stoletím získala dva pěkné košíčky
na ovoce i moje maminka, když se sešla
s paní Richtrovou a ta jí o svém trápení vy-
právěla. 
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„Český Merán je bezvadné místo k životu,“
tvrdil spisovatel Otto Janka

Jak jsme vás již informovali, na sklonku
srpna v Praze náhle zemřel spisovatel, rozhla-
sový redaktor, člen Obce spisovatelů a dlouho-
letý přispěvovatel do sborníku Český Merán
pan Otto Janka. I když byl jen „lufťák“, patřil
mezi ty, kteří u nás zapustili své kořeny
a Český Merán brali jako svůj druhý domov. Je
to právě rok, co jsem si s ním povídala o jeho
životě, práci, zálibách...

Jak už to tak u spisovatelů bývá, i on, když
byl malým hochem, vášnivě hltal jednu knihu za
druhou. Hlavně ty dobrodružné, o indiánech.
„Už asi jako jedenáctiletý jsem svým kamará-
dům s oblibou vyprávěl, co jsem četl. Někdy jsem
si to i trošku vylepšoval.“ První literární počiny
tak na sebe nenechaly dlouho čekat. „Chtěl jsem
psát, ale kladl jsem si otázku: “Mám na to
právo?. Psaní takzvaně do šuplíku je trýzeň.
Začal jsem v té době s velmi populárními feje-
tony, a vida, začali mi je vydávat. Je neobyčejné
povzbuzení pro začínajícího autora vidět své
jméno vytištěné. Nejde o honorář, ten je v tu
chvíli vedlejší, ale přestanete o sobě pochybo-
vat,“ popisoval své literární začátky.

Paradoxně však jeho další kroky nevedly na
filozofii či novinařinu, jak by se mnohý do-
mníval, nýbrž na ekonomii, a po jejím absol-
vování se stal vedoucím ekonomického úseku
Národního muzea v Praze. „Měl jsem několi-
krát možnost stát se redaktorem a vždy jsem
odmítl. Když celý den sedíte nad cizími ruko-
pisy, pak nemůžete přijít domů a věnovat se
vlastní tvorbě. V muzeu mi vyšli maximálně
vstříc, měl jsem přístup k archivům, což jsem
pak mohl zúročit kupříkladu při přípravě knih
o našich krajanech v Americe.“ 

Otto Janka je autorem řady knih o výjimeč-
ných lidech. Zcela uchvácen byl kupříkladu ži-
votním příběhem poslední majitelky zámku
Vrchotovy Janovice, mecenášky umění, velmi
krásné a inteligentní ženy Sidonie Nádherné.
„Když jsem pracoval v muzeu, měl jsem mimo
jiné na starosti zámek Vrchotovy Janovice. Tak
jsem se dostal k Rilkemu a hlavně k Sidonii.
Byla mladá a krásná, vzdělaná a bohatá. Dvo-
řil se jí největší básník té doby, ale i slavný spi-
sovatel a velký malíř. Uměla mluvit o básních
a románech, o obrazech, které měla ráda.
A uměla naslouchat, když o nich mluvili bás-
níci, spisovatelé a malíři, které zvala do svého
salonu. Její život byl jeden dlouhý pád. Na
konci byla osamělá, chudá, vyřazená ze spole-
čenství svého domova, proti kterému se nijak
neprovinila. Do poslední chvíle se chovala
jako šlechtična. Nezáleželo jí na tom, co si o ní
lidi myslí, ale na tom, co si myslí ona sama
o sobě. Děti na ni dělaly dlouhé nosy a posmí-
valy se jí. Nezáleželo jí na tom.“

Historie, tu měl Otto Janka vůbec moc rád
a často v ní nacházíval své náměty. Ale jak už to
bylo jeho naturelu vlastní, musela tam být i po-
řádná dávka dobrodružství. Ze všeho nejraději
měl pak takové historické postavy, o nichž se
v podstatě moc nevědělo. Kdy mohl při fabulo-
vání jejich příběhu naplno rozvinout svou fanta-
zii. Příkladem je kniha Rytíř na kajaku (1988). Po
mnoha letech se vrátil i k tomu, co ho v dětství
zaujalo nejvíce – k indiánům. „Mám několik vel-
kých životních témat, indiáni jsou jedním z nich.
Psal jsem o lidech, kteří od nás v 17. a pak i v 19.
století odešli do Ameriky, dostali se mezi indiány

a prožívali tu svá dobrodružství.“ Tak vznikly ro-
mány Melodie proti Siouxům (1982), Amulet Si-
ouxů (1987), Jsem Sioux! (1990). 

Psát ho nikdo neučil, přišlo to nějak samo.
„Nejdůležitější práce je vleže,“ tvrdil mi Otto
Janka a měl přitom šibalské záblesky v očích.
„Když si tak ležíte na zahradě, koukáte se do
větví a říkáte si Jéžiš, co já s tím příběhem udě-
lám? Asi nejtěžší na románu je udržet čtenáře
v pozornosti, nezabřednout do nudy,“ přiznal.
Čtenáři Otty Janky mohou potvrdit, že jeho ro-
mány rozhodně nudou netrpí. Jsou strhující
a čtou se jedním dechem.

V roce 1964 zakoupil Otto Janka se svou
ženou chalupu na Kvašťově a od té doby se sem
pravidelně vracel. Náš kraj miloval a jako pravý
romantik milující přírodu, vodu, les… dokázal
jeho půvaby náležitě ocenit. „Před lety jsem se
přihlásil ke spolupráci na sborníku Český
Merán, což mi umožnilo podrobněji poznat
tento kraj. Jednou jsem při nějakém jednání na
městském úřadě zahlédl obraz Karla Chaby.
Znal jsem jeho plátna s typickými pražskými ná-
měty, s překvapením jsem však zjistil, že se zde
narodil a dokonce, což ví jen málokdo, že jedno
z jeho velkých životních témat je Český Merán.“

Malíř Karel Chaba ho zaujal natolik, že mu
nejprve roku 2005 věnoval jednu ze statí ve
sborníku Český Merán. Ale tím jeho zájem ne-
skončil, materiálu bylo na celou knihu. Ta vyšla
v minulém roce pod
názvem Malíř Če-
ského Meránu Karel
Chaba a je výsledkem
rozhovorů autora
s umělcem v jeho praž-
ském ateliéru. Obsa-
huje i ucelenou kolekci
reprodukcí obrazů in-
spirovaných právě Če-
ským Meránem. „Vždy
mne zajímali lidé, je-
jich osudy. Napsal
jsem o Karlu Chabovi
knihu, protože cítím to
samé, co on, že Český
Merán je bezvadné
místo k životu.“ 

Pro sborník Otto
Janka postupně napsal
články o šlechticích
Václavu Vratislavu
z Mitrovic a rytíři
Janu Jeníkovi z Brat-
řic, hudebnících Karlu
a Adolfu Čechových,
spisovateli Prokopu
Chocholouškovi, od-
bojáři Rudolfu Ke-
plovi, hudebníku Jo-
sefu Jelínkovi, Mons.
Františku Pištěkovi –
zakladateli prčického
špitálu a další. Tři
roky se věnoval také
redaktorské práci na
sborníku.

Otto Janka byl
vášnivým vodákem,
krátce před svou
smrtí se mi chlubil, že

po čase zase „vytáhl kéňu na vodu“… Byl
však také obdivovatelem skautingu. Jeho po-
slední prací, která právě vychází v Nové ti-
skárně Pelhřimov, je kniha Čas skautů, která
se věnuje českému skautingu. Otto Janka měl
z této knihy velkou radost a moc mu záleželo
na tom, aby i u nás o ní lidé věděli a dostala se
k čtenářům. Knihu můžete zakoupit v Infocen-
tru v Prčici.

Další knihou, kterou Otto Janka připravil pro
tisk, je životopis Jaroslava Foglara. Pod názvem
Jestřáb (Foglarova skautská přezdívka) ji nyní
zpracovává výše zmiňovaná tiskárna a měla by
také v brzké době vyjít.

Ovšem jako třešínku na dortu choval Otto
Janka svou připravovanou práci o velkém muži
Českého Meránu, zemědělském inženýrovi,
básníku, zdatném kreslíři, spisovateli, překlada-
teli a člověku s obrovským nadáním a širokým
srdcem Jaroslavu Špirhanzlovi-Ďurišovi. Vzdá-
val v ní hold muži, kterého nesmírně ctil a obdi-
voval. Mělo to být překvapení a Otto Janka se
moc těšil, až nám knihu s názvem Příběh Jaro-
slava Špirhanzla představí. Bohužel, jejího vy-
dání, které Nová tiskárna v Pelhřimově právě
v této době chystá, se již nedočkal. Spisovatel
Otto Janka odešel v plné síle, uprostřed rozdě-
lané práce a jizva, kterou tu svým odchodem za-
nechal, se bude jen zvolna zacelovat.

Alice Valsová

Foto: rodinný archiv
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Soutěžíme
s Naším domovem

Naše soutěž, ve které hádáte známá místa na-
šeho kraje, se stává čím dál tím oblíbenější. To nás
samozřejmě těší. Svědčí to o tom, že máte jednak
soutěživého ducha, ale především že se umíte
dívat kolem sebe a svůj domov dobře znáte. Takže
nabízíme další hádanku. Poznáte, co je na naší fo-
tografii tentokrát? (Pouze v rámci obce Sedlec-Pr-
čice). Váš tip nám dejte vědět (zavolat, emailem,
osobně nebo písemně) na Informační centrum Se-
dlec-Prčice. Všechny došlé odpovědi koncem mě-
síce vhodíme do osudí a vylosujeme jednoho vý-
herce, který obdrží hrneček s motivem našeho
města. Ale aby to nebylo tak snadné, tak vám sou-
těžní obrázek jednoduchou grafickou metodou
vždy trochu upravíme. 

Správná odpověď na zářijovou hádanku zní:
tvrz ve Vrchoticích. Hrneček města získává
a může si ho vyzvednout na Infocentru v Prčici
paní Kramperová z Rohova. Gratulujeme.

–red–

Pozdravy z léta
Také v září probíhala naše prázdninová hra

POHLEDY Z CEST. Vždyť teplé, slunné počasí
lákalo k výletům i po prázdninách. Obdržela jsem
další pozdrav, a i když není z bůhví jak velké
dálky, milý je. Paní Jana Pištěková ze Sedlce nám
napsala toto: 

Bydlela jsem na Sněžce, už jsem pryč, 
odvezli mě do Prčic. 
Cítím se tu jako doma,
přestože začínám zase znova.

Kdo že to je?
No přece poštovní dáma, 
která je u nás už známá,
pobyt – Javorová skála.

Jistě už víte, odkud že nám paní Pištěková
poslala svůj pohled. A pokud se ještě také chcete
zúčastnit naší soutěže, stačí jediné – zaslat nám ze
své dovolené pohled a připojit i nějaký originální
vzkaz. Hra trvá do konce října. Ty nejzajímavější
pozdravy z léta uveřejníme v Našem domově
a absolutní výherce v listopadu obdrží pěknou,
zbrusu novou knihu fotografií Martina Steckera
s názvem Sedlčansko.    

–red–

25. září byl slavnostně zahájen 25. ročník
hudebního festivalu Podblanický hudební pod-
zim. V rámci festivalu odezní 20 koncertů na
nejrůznějších místech Podblanicka. Také letos
se můžete těšit na koncert v kostele sv. Jero-
nýma v Sedlci. Bude se konat v pátek 23. října
od 18 hodin a představí se na něm soubor Ver-
ner Collegium ve složení:

Ludmila Vernerová – soprán
Jan Verner - trubka
Pavel Verner – hoboj
Michael Verner – fagot
Petr Verner – housle
Julie Vernerová – housle
Jakub Verner - housle
Radka Vernerová – viola
Pavel Verner – violoncello
Lukáš Verner – kontrabas
Barbara Kürstenová – cembalo

Slovem provází ředitelka festivalu Věra Dudíková

Program:
Marc Antoin CHARPENTIER
1643 - 1704 Te Deum - Prelude in D major

Antonio VIVALDI
1678 - 1741 Koncert pro fagot, smyčce  a basso 

continuo “La Notte”  RV 501
Jan Dismas ZELENKA
1679 - 1745 Hipocondrie a 7 concertanti 

in A Dur ZWV 187 
Georg Philipp TELEMANN
1681 - 1767 Koncert D dur pro trubku, hoboj, 

housle, smyčce a cembalo
(TWV 53:D2)

Johann Sebastian BACH
1685 - 1750 Weichet nur, betrubte Schatten, 

BWV 202
Svatební kantáta pro soprán, 
hoboj, smyčce a basso continuo
Mein Herze schwimmt im Blut, 
BWV 199 pro soprán, hoboj, 
smyčce a basso continuo
Koncert g moll BWV 1056 pro 
housle, smyčce a continuoJauchzet
Gott in allen Landen, BWV 51
kantáta pro soprán, trubku,
smyčce a basso continuo

Jste všichni srdečně zváni. Vstupenky zakou-
píte na místě před začátkem koncertu.

Páteční „Večery pro zahřátí“ pokračují
V následujících podzimních měsících budeme

i nadále pro vás jednou měsíčně připravovat menší
komorní společensko-kulturní akce s podtitulem
„Večery pro zahřátí“. Večery jsou připravovány ve
spolupráci Ateliéru Prčice, města Sedlec-Prčice
a obecně prospěšné společnosti Český Merán. 

První setkání však nebude tradičně v pátek, ale
z důvodu časové zaneprázdněnosti našeho hosta
v sobotu 17. října v 19 hodin. Kvasejovický cesto-
vatel Jindřich Částka (byl již naším hostem na jaře
letošního roku) nám bude vyprávět o přírodo-
vědné expedici na ukrajinský poloostrov Krym,
která se uskutečnila v roce 2003. Součástí expe-

dice byl geologický průzkum v pohořích na jihu
poloostrova, kde se mimo zajímavých fosílií na-
chází i mnoho historických míst – např. chánský
palác v Bachčisaraji s fontánou slz známou z Pu-
škinovy básnické povídky nebo antické město
Chersones ležící na okraji Sevastopolu. Vy, kdo
jste byli přítomni jarnímu promítání Jindřicha
Částky o Maroku, víte, že je dobrým vypravěčem.
Proto věříme, že ani jeho ukrajinská expedice ne-
ujde vaší pozornosti.

Beseda se uskuteční v rámci projektu „Pod-
zimní festival Prčické bábení 2009“, který byl
podpořen z Fondu kultury Středočeského kraje. 

Výstava „Zašlá krása Prčice
a Sedlce na starých fotografiích“
Informační centrum Sedlec-Prčice a Český

Merán, o.p.s., pro vás připravily zbrusu novou
výstavu starých fotografií Sedlecka a Prčicka
s názvem “Zašlá krása Prčice a Sedlce na starých
fotografiích”. Zvětšeniny fotografií ze starých
půd a zapomenutých šuplíků nás vrátí do doby
dávno minulé a mimo jiné ukážou, jak to u nás
tehdy vypadalo, co se slavilo, jak se naši před-
kové oblékali a možná na nich objevíme i naše
příbuzné a známé. 

Tato výstava má však i další cíl – dokázat, že
staré fotografie, pohlednice, pozvánky či plakáty
rozhodně do sběru nepatří a neměly by zmizet
v nenávratnu. Naopak, měly by být zachovány

pro budoucí generace. Proto mottem výstavy je:
„Nevyhazujte staré dokumenty, zachovejte je,
abychom podobné výstavy mohli uspořádat
i v budoucnu.“ 

Výstava bude na Informačním centru Sedlec-
Prčice otevřena 20. října, potrvá do 25. listopadu
a uskuteční se v rámci projektu „Podzimní festi-
val Prčické bábení 2009“ podpořeného Fondem
kultury Středočeského kraje. 

Zdeněk Sedláček
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Do města zavítají Čuprbaby
Na podzim jsme pro vás připravili vystou-

pení dámské kapely Čuprbaby, jejichž reper-
toárem jsou písně lidové i zlidovělé a pouliční
a kabaretní popěvky ze začátku minulého sto-
letí. Nechybí samozřejmě ani oblíbené písně
Karla Hašlera.

Příjemné hlasy dvou zpěvaček v atraktiv-
ních kostýmech za brilantního doprovodu
akordeonu Petra Patočky s nadhledem a zve-
sela navodí atmosféru starých časů. Při jejich
vystoupení zapomenete na dnešní shon

a s úsměvem si připomenete známé i méně
známé písně, které vás v jejich osobitém po-
dání potěší, stejně jako vás pobaví obě sym-
patické „čupr baby“. 

Čuprbaby k nám dorazí v sobotu 7. listo-
padu, jejich veselé vystoupení začne v kultur-
ním sále ZŠ v tradičním čase 19,30 hodin
a předprodej vstupenek bude probíhat v Infor-
mačním centru Sedlec-Prčice.

Alice Valsová

Program prevence pro děti
Dobrý den, děti. Dnes budete mít veliký, a já do-

ufám, že ne moc těžký, úkol. Náš Lojzík v našem
dalším příběhu udělal pár chyb. Vy jako zkušené
a chytré děti musíte odhalit, co všechno je v našem
vyprávění špatně. Pojďte, pustíme se do toho.

ŘÍJEN
Byl krásný slunečný podzimní den. Protože

bylo příjemné teplo, hrály si děti po škole venku na
hřišti. Kolem obcházel nenápadně cizí pán. Žádné
z dětí ho neznalo, a tak si ho také nikdo nevšímal.
Muž v červené čepici a zelené bundě si poctivě pro-
hlížel všechny holčičky a kluky, kteří si právě hráli
s míčem. Najednou si všiml jednoho klučiny, kte-
rému na krku visel klíč. Vypadal přesně jako klíč od
dveří do domu.

Když se malá ručička zastavila na šestce a velká
na jedenáctce, věděl Lojzík, že musí jít domů. Má to
domů přesně pět minut a on tam musí být v šest. Ne-
musel spěchat, cestu už měl naučenou a znal ji zpa-
měti. Ze hřiště se dá doprava, přejde přes přechod,
zase doprava a pak zahne doleva. Čtvrtý dům na
levé straně, druhý vchod a třetí patro. Dnes si zase
myslel, že si to zkrátí, když nepůjde až na přechod.
Přešel mimo něj, jen tak po silnici. A to má přechod
od sebe jen pár metrů.

V naprosté tichosti se za Lojzíkem vydal pán
s červenou čepicí. Všiml si, že má kluk na krku po-
věšený klíč a nechává ho celému světu na obdiv.
Celou cestu šel za ním, až došel k domu, do kterého
právě Lojzík vstupoval. „Počkej na mne, prosím,
jdu navštívit tetu, bydlí tady v domě. Takhle ji ales-

poň překvapím,“ zavolal pán na Lojzíka. Lojzík při-
držel dveře a pustil pána do domu. Šel si přivolat
výtah. Cizí muž se postavil taky k výtahu a čekal
společně s Lojzíkem, až přijede. Lojzík si ale
vzpomněl, že s neznámými lidmi nemá ve výtahu
jezdit, a tak když se ho pán začal vyptávat, ve kte-
rém patře bydlí, rozhodl se, že raději půjde do tře-
tího patra pěšky.

Když došel ke dveřím, rozhlédl se, jestli na něj
náhodou někde nečeká ten podivný pán. Nikde
nikdo. Odemkl si dveře a vstoupil dovnitř. Zul si
boty a šel do kuchyně. „Hm, tady to ale voní,“ po-
myslel si. „Ale kde je maminka?“ Zašel do obýváku
a tam maminka seděla u šicího stroje a spravovala
tepláky, které včera roztrhl na hřišti. „Ahoj ma-
minko, jsem doma. Jdu se převléknout a umýt. Už
se moc těším na večeři, krásně to voní,“ pozdravil
Lojzík maminku. Maminka se na něj široce usmála
a řekla, že hned přijde do kuchyně, jen co to doo-
praví.

Lojzík si převlékl kalhoty a tričko a vydal se do
koupelny. Právě, když šel kolem hlavních dveří,
kdosi zazvonil. Otočil se a šel rovnou ke dveřím. Do
kukátka ještě nevidí, je moc vysoko a podávat si
stoličku mu přijde zbytečné. Řetízek na dveřích
také nebyl, protože každou chvilkou má přijít tatí-
nek z práce. „To bude asi on a nemůže najít klíče,“
pomyslel si. Otevřel široce dveře a jaké bylo pře-
kvapení, když za dveřmi nestál tatínek, ale pán
v červené čepici. „Čau kluku, je někdo doma? Není,
viď? Nikoho jsem tady neslyšel mluvit. Tak fajn, já
půjdu dál,“ vyhrkl na Lojzíka ten drzý člověk a v tu
chvíli stál v chodbě. „Tak kde máte prachy a šperky,
co? Nebo si to mám snad najít sám? Koukej to při-
nést a hni sebou nebo uvidíš, co s tebou provedu.“
Lojzík stál vyděšený v chodbě a nemohl popadnout
řeč. „Co se to tady děje?“ ozvala se maminka z obý-
váku. Zvedla se od šicího stroje a šla rovnou do
chodby. „Kdo jste?“ řekla překvapeně k muži, který

byl stejně překvapený, že doma je ještě někdo jiný
než ten hloupý kluk, co ho pustil do domu. „Tak
hele, paninko, koukejte navalit prachy, nebo bude
zle,“ spustil na maminku. 

Asi by bylo ouvej, ale náhle se ozval známý
zvuk. V zámku zarachotily klíče, dveře se otevřely
a na prahu stál tatínek veliký jako hora. Úsměv,
který měl na tváři, se mu ale rychle změnil v za-
mračení, když viděl, že mají nezvaného hosta a ma-
minka se strachem tiskne Lojzu k sobě. Chlap v čer-
vené čepici se velmi vyděsil a než bys řekl švec,
protáhl se kolem tatínka ven a už bral nohy na ra-
mena. „Kdo to byl?“ zeptal se tatínek. „To, tatínku,
taky nevím,“ odpověděla maminka. „Všechno nám
bude muset vysvětlit tady Lojzík. Vůbec nevím, jak
se dostal do domu a už vůbec nevím, jak se dostal
do bytu. Tak pojď, synku, máš nám co vysvětlovat.“

A tak zatím co maminka chystala večeři, vyprá-
věl Lojzík, že toho pána viděl už odpoledne u hřiště
a převyprávěl rodičům, co všechno během odpo-
ledne udělal špatně. 

Teď je, milé děti, vaším úkolem všechny ty
chyby, kterých se Lojzík dopustil, odhalit a napsat si
je k správným odpovědím z minulých dvou vyprá-
vění. Na konci roku nám je všechny najednou za-
šlete a my některé z vás odměníme drobnými ce-
nami. A ještě vám trochu poradím, těch chyb je
v našem příběhu celkem pět. Pokud je budete chtít
sami namalovat, moc se na vaše obrázky tešíme.

nprap. Denisa Malá

Z deníku Policie ČR
Dopravní nehoda nad Prčicí na několik
minut zcela ochromila provoz

Krásné počasí posledního zářijového víkendu
prodlouženého navíc o pondělní svátek Dne české
státnosti bylo příčinou zvýšené hustoty silničního
provozu. Bohužel se to neobešlo bez dopravních
nehod. Jedna taková se stala v pondělí 28. září také
v našem správním obvodu. Okolo 17. hodiny jel
řidič osobního vozidla Škoda 135L Forman ve
směru od Prčice na Heřmaničky. Při projíždění
prudké levotočivé zatáčky dostalo auto následkem
nepřiměřené rychlosti smyk, přejelo do protisměru
a narazilo do protisvahu. Po nárazu bylo vozidlo
odraženo zpět na komunikaci, převrátilo se na stře-
chu a zastavilo se až na pravém okraji komunikace

ve směru jízdy. Při dopravní nehodě utrpěl osm-
náctiletý řidič a jeho o dva roky mladší spolujezd-
kyně lehká zranění, se kterými byli převezeni do
benešovské nemocnice. Dívka musela být se zra-
něním hospitalizována, rozsah zranění a doba lé-
čení budou upřesněny ošetřujícím lékařem. Řidič
byl v benešovské nemocnici podroben vyšetření na
alkohol. Způsobená škoda činí 20 000 Kč.

Dopravní nehoda však měla ještě jeden nepří-
jemný aspekt. Na několik desítek minut zcela za-
stavila provoz na této komunikaci a díky uzávěře
na silnici Prčice – Chotětice – Mrákotice zabránila
průjezdu na Heřmaničky a dál. Cestující, kteří po
příjemném víkendu mířili domů, se tak museli ob-
rnit trpělivostí.                                                      red
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Zahrádkářské okénko

Říjen na zahradě
V říjnu nás čeká poslední sklizeň zeleniny.

Na přelomu září a října obvykle přicházejí první
mrazíky, které ukončí vegetaci. Než mrazy na-
stanou, posbíráme poslední plodovou zeleninu,
která už při nízkých teplotách skoro neroste
a těžko dozrává. Na mráz je citlivá také červená
řepa a mrkev. Slabší mrazíky naopak nepoškodí
celer, pór a růžičkovou kapustu. Kořenovou ze-
leninu opatrně vyrýváme, aby nedošlo ke zlo-
mení kořenů. To platí především pro černý
kořen, který je velmi křehký. Pastiňák a černý
kořen můžeme nechat na pozemku a sklízet
v průběhu zimy, pokud nebude půda zamrzlá,
nebo lze sklizeň posunout až do jara. 

Topinambury, „brambory diabetiků“, se v za-
hradách pěstují poměrně málo. Rostlina v létě
svítí žlutými květy a vegetaci končí
na podzim. Když její nadzemní části
zvadnou, je čas na sklizeň úrody. Vy-
ndaváme však pouze tolik hlíz, kolik
v nejbližší době spotřebujeme. Při
uskladnění na vzduchu totiž velmi
rychle vadnou. Vykopávat je mů-
žeme celou zimu.

Pro skladování bychom měli po-
užít pouze zeleninu zdravou, mecha-
nicky nepoškozenou. Ukládáme ji
ve vhodných prostorách, které jsme
s předstihem vydezinfikovali. 

Před zimou také nesmíme zapo-
menout na rostliny tvořící zimní de-
koraci našich domovů. Mochyně
patří mezi nemnoho trvalek okras-
ných svými plody. Po usušení drží
měchýřky svůj typický tvar velmi
dlouhou dobu. 

Podle průběhu počasí můžeme
postupně čistit záhony s letničkami.
Celý záhon zryjeme a doplníme
o základní živiny (draslík, fosfor)
jednosložkovými hnojivy (síran dra-
selný, draselná sůl, superfosfát).
Prospěšné je také dodat do půdy or-
ganické látky, např. kompostem.
Pokud je půda hodně kyselá, mů-
žeme její pH upravit přidáním mle-
tého vápence.

Ve správné sklizňové zralosti postupně sklí-
zíme a vhodně uskladníme všechny odrůdy zim-
ních jablek a hrušek. Zásobují nás vitamíny
a minerály po celou zimu. S plody zacházíme
velmi opatrně. Malé, mechanicky poškozené
nebo deformované ovoce vyřadíme při česání
a co nejdříve je zpracujeme na šťávy, mošty nebo
využijeme v kuchyni. Skladovací prostor pro
ovoce má být chladný (2 až 5°C), větraný, ne pří-
liš světlý, má v něm být dostatek vzduchu, nemá
být příliš suchý (80 až 90%) a přirozeně se v něm
nesmějí vyskytovat žádní škůdci. Ideální je uklá-
dat jablka a hrušky na police či regály jednotlivě.
Na první pohled pak odhalíme každé ohnisko
hniloby. Ukládáme-li ovoce v bedýnkách, pak
pro lepší sledování můžeme také postavit bednu

s jablky, navlečenou do fólie, na dřevěné špa-
líčky. Fólie by neměla ležet přímo na plodech.
Potom do ní uděláme otvory, na každý kilogram
obsahu jeden.

Vlašské ořechy usušíme na slunci, v suché
místnosti, ve stodole či na půdě. Teprve zcela
suché ořechy nasypeme do koše nebo sáčku, který
propouští vzduch. V žádném případě nesmíme
ořechy umývat ve vodě, protože často nemají
zcela uzavřenou skořápku a voda, která pronikne
dovnitř, může způsobit zplesnivění obsahu.

Chceme-li omezit houbovou strupovitost ja-
bloní a hrušní, ošetříme stromy krátce před opa-
dem listů postřikem krystalického hnojiva mo-
čoviny v koncentraci 5 až 7%. Vzhledem k vy-
sokému obsahu organického dusíku v močovině
snížíme potřebu dusíkatého hnojení v násled-
ném roce. 

Pokud v extenzivních výsadbách obrýváme
půdu pod korunami stromů, spojíme tuto práci
s dodáním organické hmoty, nejlépe kompostu,
nebo s přihnojením průmyslovými hnojivy fos-

forečnými a draselnými. Vycházíme
ze zásobení půdy jednotlivými živi-
nami podle výsledků půdních popř.
listových rozborů. Přehnojení může
být pro ovocné dřeviny často škodli-
vější než mírný nedostatek někte-
rého prvku.

Ve druhé polovině měsíce začíná
období výsadeb. U většiny druhů
ovocných stromů, s výjimkou bro-
skvoní, dáváme přednost výsadbě
podzimní před jarní. Stromky či
keře by však měly být dostatečně
vyzrálé ve dřevě, což mnohdy po-
strádají jednoletí štěpovanci. Při ja-
kékoli manipulaci nesmí u stromku
přeschnout kořeny. Je jistější, když
na dobu 24 hodin před výsadbou po-
noříme rostlinu s kořeny do vody.
V této době můžeme vysazovat
rybíz a angrešt, protože brzy zjara
raší. Keře sázíme tak hluboko, aby
byly nejspodnější pupeny zakryty
zeminou asi 10 až 15 cm. Dají se vy-
sazovat i další ovocné druhy s vý-
jimkou broskvoní a meruněk, které
sázíme přednostně až na jaře. Přitom
dbáme, abychom si ve školce zakou-
pili pouze jakostní a zdravý výsad-
bový materiál.

Petr Kumšta

Září 2009 v Základní a Mateřské škole Sedlec-Prčice
1. září byl v kulturním sále naší školy zahá-

jen nový školní rok. Poprvé usedlo do lavic 29
prvňáčků, kteří obdrželi od své třídní učitelky
pamětní stužku a od městského úřadu drobné
dárky. Hostem zahájení byla starostka města
paní M. Jeřábková, která ve svém krátkém pro-
jevu přivítala všechny přítomné a žákům po-
přála úspěšný školní rok.

V pátek 10. září žáci 4. a 5. tříd navštívili do-
pravní hřiště v Příbrami, kde se seznámili se zá-
kladními pravidly silničního provozu. Nabyté
vědomosti pak uplatnili při jízdě na kole. Pře-
stupky nebyly trestány pokutou, ale dřepy.
Zdatnost na kole děti prokázaly také jízdou
zručnosti. Na závěr žáci z 5. třídy vypracovali
test. Ti, kteří ho absolvovali úspěšně, si odvá-
želi cyklistický průkaz a nejlepší z nich i drob-
nou odměnu.

Ve středu 23. září zahájili téměř všichni žáci
9. tříd předtaneční výchovu pod vedením lek-
torky Blanky Takáčové. 

Dne 23. září se žáci 2. až 5. ročníku zúčast-
nili na nové dráze školního hřiště závodu ve vy-
trvalostním běhu. Děti bojovaly nejen o co nej-
lepší umístnění, ale i o to, kdo bude naši školu
reprezentovat ve vytrvalostním běhu v Sedlča-
nech začátkem října. Chlapci i děvčata soutěžili
ve čtyřech kategoriích. Nejprve vyběhla na trať
dlouhou 500 m děvčata z 2. a 3. třídy a doběhla
v pořadí: 1. – A. Kóšová, 2. – K. Chocholou-
šková, 3. – Linh Chi. Po nich se na trať dlouhou
800 m vydali chlapci z 2. a 3. třídy, kteří doběhli
v pořadí: 1. – J. Chocholoušek, 2. – L. Dřevojan,
3. – V. Janecký. V dalším běhu, také na 800 m,
spolu soupeřily dívky 4. a 5. třídy a v cíli bylo
jejich umístnění následující: 1. – A. Krejčová, 2.

– K. Turnovcová, 3. – L. Pešková. Jako poslední
se do svého závodu na 1000 m pustilo 14
chlapců 4. a 5. tříd a jejich konečné umístnění
bylo takovéto: 1. – M. Bohůněk, 2. – K. Hocke,
3. – V. Kabíček. Všichni medailisté dostali di-
plom a drobné ceny a i ostatní závodníci a zá-
vodnice obdrželi malou sladkost. Ti nejlepší se
pak těší, jak to v Sedlčanech všem „nandají“.

Dne 30. 9. 2009 navštívili žáci 6. ročníku
Stanici pro zraněné živočichy Ochrany fauny
ČR ve Voticích. I přes nepříznivé počasí si
prohlédli venkovní expozice zvířat a měli tak
možnost se seznámit s osudy zachráněných
živočichů, jako např. výra velkého, lišky, je-
zevce, různých dravců atd. Poté žáci zhlédli
krátký film na téma Ochrana přírody. Sou-
částí programu byla též výstava historických
hodin.
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Kalendárium
1. 10. 1949 byla v Pekingu vyhlášena Čínská
lidová republika. Po dlouhých letech komu-
nisticko-nacionalistických rozepří (od r. 1912),
přecházejících až do občanských válek, získali
v Číně drtivou převahu komunisté pod vedením
Mao-ce-tunga. Jeho protivník, nacionalista
Čankajšek a jeho příznivci, byli vytlačeni na
ostrov Taiwan, který nazývají Čínskou republi-
kou. Vztahy mezi těmito dvěma Čínami jsou
stále napjaté, ale v poslední době je vidět snaha
je řešit. ČLR je nejlidnatější stát světa, má 1,4
miliardy obyvatel (Taiwan jich má 22 milionů)
a její velmi rychle rostoucí ekonomika, vojen-
ská síla i progresivní diplomacie z ní dělají
novou supervelmoc. 

4. 10. 1799 se v nynějších Lázních Jeseník,
v chalupnické rodině, narodil Vincenc Priess-
nitz, lidový léčitel, zakladatel moderního způ-
sobu vodoléčby. Priessnitz neměl vzdělání,
uměl trochu číst a počítat, psát velmi málo, ale
byl velmi dobrý pozorovatel přírody okolo
sebe. V šestnácti letech utrpěl těžký úraz hlavy
a hrudníku a lékaři mu nedávali mnoho naděje
na přežití. On se ale vyléčil sám pomocí stude-
ných obkladů a koupelí, zlomená žebra si rov-
nal o opěradlo židle. Zpráva o zázračném vylé-
čení mladého chalupníka se rozšířila po kraji.
Nejprve léčil zvířata sousedů, později se mu
svěřovali i lidé. Časem se jeho pověst roznesla
a začal léčit i významné občany a dokonce i ví-
deňskou honoraci. Roku 1822 nechal přestavět
svůj rodný dům ve zděnou budovu s patrem, ve
kterém začal léčit – tak vznikl první vodolé-
čebný ústav na světě. Vincenc Priessnitz je po-
važován za zakladatele empirické hydroterapie,
jeho zábaly a obklady se v medicíně používají
dodnes.

6. 10. 1289 se narodil Václav III., sedmý český
král, poslední český panovník z přemyslovské
dynastie. Byl synem krále Václava II. a Guty
Habsburské a byl z dvojčat, sestra Anežka ze-
mřela jako malá někdy po r. 1292. Václav III.
se v šestnácti letech stal titulárně králem če-
ským, polským a uherským. Dle současníků byl
„mladík ušlechtilý, na pohled spanilý, …vý-
mluvný, výřečný, uhlazeně mluvící čtyřmi ja-
zyky: latinským, německým, uherským a če-
ským“, ale zároveň byl považován za neukáz-
něného syna velkého krále. Vládní záležitosti
ho údajně nezajímaly, pořádal pitky se svými
kumpány z řad mladých šlechticů, využíval slu-
žeb nevěstek, rozdával královský majetek a ne-
poslouchal své rádce. 4. srpna 1306 byl Václav
III. v Olomouci zavražděn z neznámých dů-
vodů neznámým vrahem. 

7. 10. 1849 zemřel v pouhých 40 letech Edgar
Allan Poe, americký romantický básník, pro-
zaik, literární teoretik a esejista. Byl autorem
zejména fantastických a mystických příběhů
a je pokládán za zakladatele detektivního a ho-
rorového žánru. Jako tříletého sirotka se ho
ujala rodina Allanů, velkoobchodníků s tabá-
kem; odtud plyne Poeovo prostřední jméno
Allan. Rodina po nějaký čas bydlela v Liverpo-
olu a tajemná Anglie se tak stala mladému Ed-
garovi zdrojem inspirace po celý život. Dodala
jeho pozdějším dílům onu fantaskní, tak ty-

picky poeovskou hrůzostrašnost. Od studií měl
potíže s alkoholem, drogami a hráčskou vášní.
V roce 1836 se oženil se svou třináctiletou se-
střenicí Virginií Clemm, která o jedenáct let
později zemřela na tuberkulózu. Alkohol
a drogy způsobovaly Poeovi stavy deprese
a později byly příčinou ztráty zaměstnání.
Roku 1845 uveřejnil Havrana, který ohromil
tehdejší veřejnost. Poe pak zažil krátké období
slávy a úspěchů. Ale alkohol a drogy jej brzy
uvrhly zpět do zoufalé bídy a nakonec způso-
bily jeho předčasnou smrt.

7. 10. 1949 byla v sovětské okupační zóně Ně-
mecka, jedné ze čtyř zón, které byly v květnu
roku 1945 stanoveny, vyhlášena Německá de-
mokratická republika.

7. 10. 1959 vyfotografovala sovětská kosmická
sonda Luna 3 poprvé odvrácenou stranu Mě-
síce.

8. 10. 1809 byl hrabě Metternich jmenován
ministrem zahraničních věcí Rakouska. V této
funkci výrazně ovlivňoval dějiny Evropy až do
roku 1848. Jeho zahraničně-politickým
ideálem, k němuž neustále směřoval, byla ev-
ropská rovnováha sil, ale s převládajícím vli-
vem Vídně v jihoněmeckých a středoněmec-
kých státech. Snažil se také prosazovat spo-
lečné kroky s Pruskem při řešení politických
a hospodářských problémů. Díky Metterni-
chově politické obratnosti a také díky schop-
nostem jeho osobního tajemníka Friedricha
Gentze prožila habsburská monarchie dlouhá
desetiletí nebývalého klidu na velmocenském
výsluní.

9. 10. 1929 se narodil Vladimír Menšík, vyni-
kající herec s neopakovatelným hereckým pro-
jevem a osobitým humorem. Vytvořil přes sto
dvacet filmových a televizních rolí. Převážně
byl vnímán jako prvotřídní komik, ale mnoho-
krát dokázal, že je schopen vytvořit i velké role
tragikomické a dramatické. Byl dlouholetým
průvodcem oblíbeného televizního cyklu Baka-
láři a nezapomenutelné jsou také jeho Silvestry.
Vladimír Menšík trpěl léta těžkým astmatem,
ale přitom žil a pracoval naplno, žádné radosti
života si neodpíral a to mu také zkrátilo život na
necelých 59 let.

5. 10. 1919 se narodil Vojtěch Zamarovský,
československý historik, spisovatel a překlada-
tel, jeden ze zakladatelů žánru literatury faktu
v Československu. Ve svém díle se věnoval
nejstarším obdobím lidské historie, zabýval se
starověkými dějinami a kulturou Řecka a Říma
– Sedm divů světa, Objevení Tróje, Bohové
a hrdinové antických bájí, Dějiny psané
Římem, Řecký zázrak, Vzkříšení Olympie, ději-
nami starověkého Egypta – Slovník egyptských
bohů, Jejich veličenstva pyramidy a Předního
východu Na počátku byl Sumer, Za tajemstvím
říše Chetitů. Svým dílem popularizoval práci
archeologů a historiků.

23. 10. 1929 se na Pražském autosalonu před-
stavil první motocykl značky Jawa. 

24. 10. 1929 nastal krach na newyorské burze
v důsledku obrovského propadu akcií. Byl to
čtvrtek a druhý den, v pátek, krachly burzovní
trhy i v Evropě a následně se zhroutily ekono-
miky po celém světě kromě SSSR. Začala velká
hospodářská krize, která v nejhorší podobě tr-
vala tři roky. V době krize si mnoho lidí my-
slelo, že kapitalismus skončil, a došlo k pře-
svědčení, že na vině je demokratický systém.
Toho využili hlavně fašisté a komunisté, kteří
slibovali nastolení pevných systémů. Velká
hospodářská krize byla překonána až po roce
1935 a všeobecně se soudí, že právě ona byla
jednou z hlavních příčin druhé světové války.

28. 10. 1939 proběhla v Praze první masová
protiněmecká demonstrace. Při střetu s ně-
meckou policií byl v Žitné ulici zastřelen mladý
dělník Václav Sedláček a smrtelně zraněn stu-
dent medicíny Jan Opletal.

30. 10. 1959 premiérou hry Člověk z půdy bylo
v Praze, v ulici Ve Smečkách, otevřeno divadlo
Semafor.

31. 10. 1879 se narodil v Praze na Zlíchově
Karel Hašler, český písničkář, herec, textař,
skladatel, spisovatel, scénárista, dramatik a re-
žisér. Řada jeho písniček zlidověla, jako např.
Po starých zámeckých schodech, Pětatřicátníci,
My jsme ti Pražáci, Ta naše písnička česká,
Strahováček a jiné z celkem 320 písní, které
složil. Karel Hašler je bohužel také jediná
osobnost v českých dějinách, jíž se osobně do-
tkly všechny formy cenzury u nás. Za jeho ži-
vota cenzura rakousko-uherská a nacistická,
která ho přivedla až do koncentračního tábora.
A po Hašlerově smrti na dlouho cenzura komu-
nistická, těžko snášející Hašlerův politický sar-
kasmus v písních typu „Kampak na nás, bolše-
vici, copak vás to napadá?!“. A tak se Karel
Hašler, umučený v prosinci 1941 v koncentrač-
ním táboře v Mauthausenu, nestal národním hr-
dinou Fučíkova typu a léta se o něm nepsalo ani
nemluvilo. Živé však zůstaly jeho písně samo-
volně žijící i dnes na společenských akcích,
u táboráků a v desítkách, možná i stovkách
úprav. K Hašlerovým písním se stále vracejí
další a další generace herců, zpěváků a písnič-
kářů.

Říjen u nás:
1859 – 9. 10., v neděli, byla vysvěcena nově
postavená zámecká kaple v Jetřichovicích. Vy-
světil ji českobudějovický biskup Jan Valerian
Jirsík, (zasvěcena je Panně Marii Sedmibo-
lestné – je tam její oltářní obraz). 

1999 – 7. 10. proběhla kolaudace 1. etapy ply-
nofikace (v Prčici).
– 23. 10. v kulturním domě pohostinsky vy-
stoupili nadějkovští ochotníci s barokní fraškou
„Kýž bych se byl neoženil“.

V ND v říjnu m.j. bylo:
– MěÚ vypisuje konkurz na místo ředitele nově
zakládané Městské společnosti služeb.
– Z historie Bolešína.

–MK–
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ZVEME VÁS NA FOTBAL
Rozlosování podzimní části soutěže

TJ Sokol Sedlec-Prčice 

I. B třída, – skupina E, muži A
8. kolo 11. 10. 15:00 NE Sokol Měchenice doma 
9. kolo 18. 10. 15:30 NE Sokol Maršovice venku 
10. kolo 25. 10. 15:00 NE SK Petrovice u Sedlčan doma 
11. kolo 01. 11. 14:00 NE SK Slavia Jesenice Libeň 
12. kolo 08. 11. 14:00 NE Sokol Nečín venku
13. kolo 15. 11. 15:00 NE SK Kostelec u Křížků doma

IV. třída odd. B – muži B
8. kolo 11. 10. 15:00 NE Sokol Neustupov venku
9. kolo 18. 10. 15:00 NE Sokol Miličín B doma 
10. kolo 24. 10. 14:30 SO Sokol Mezno B venku
11. kolo 01. 11. 14:00 NE TJ Bystřice doma

I. A třída – dorost, sk.D
8. kolo 10. 10. 10:15 SO Sokol Jankov venku
9. kolo 18. 10. 10:15 NE FK FERCOM Týnec n/Sáz. doma
10. kolo 24. 10. 10:15 SO FK Lety venku

11. kolo 01. 11. 10:15 NE Sokol Podlesí doma
12. kolo 08. 11. 10:15 NE SK MARILA Votice doma
13. kolo 15. 11. 10:15 NE SK Benešov Pyšely 

I. A třída – starší a mladší žáci odd. C
8. kolo 10. 10. 9:30 a 11:10 SO SK Benešov B doma
9. kolo 18. 10. 9:30 a 11:10 NE FC Zenit Čáslav B venku UMT
10. kolo 24. 10. 9:30 a 11:10 SO FK Říčany doma
11. kolo 01. 11. 9:30 a 11:10 NE TJ Slavoj Čerčany Nespeky

OP přípravka
8. kolo 10. 10. 09:30 SO FC GRAFFIN Vlašim Avenku – hřiště Luka
9. kolo 17. 10. 10:15 SO FC GRAFFIN Vlašim B doma
10. kolo 25. 10. 10:15 NE SK Načeradec venku – hřiště Blaník
1. kolo 28. 10. 10:15 ST SK Benešov B doma
11. kolo 31. 10. 10:15 SO SK Marila Votice doma

Více na www.tj sedlec-prčice.cz 

SK Přestavlky
8. kolo 10. 10. 16:00 SO Sokol Jankov B doma
9. kolo 17. 10. 15:30 SO Sokol Heřmaničky B venku
10. kolo 25. 10. 14:30 NE TJ Bystřice B venku
11. kolo 31. 10. 14:00 SO Svoboda Ratměřice B doma

Lidová moudrost na říjen
1. 10. Teplý podzimek a tuhá zima nato bude,

když na svatého Remigia východní vítr
váti bude.

2. 10. Den Marie Orodovnice přináší první
mrazíky.

3. 10. Po svaté Tereze mráz po střechách leze.
4. 10. Svatý František zahání lidi do chýšek.
5. 10. Od svatého Placida slunce už ohně ne-

vydá.
8. 10. Brigita svatá na mlhavá rána je bohatá.
9. 10. Je-li déšť na svatého Diviše, bude mokrá

zima.
15. 10. Svatá Terezie – konec je jelení říje.
16. 10. Na svatého Havla kráva obyčejně

v chlévě stává.
Svatý Havel stojí za to, jaké bude příští
léto.

17. 10. Svatá Hedvika nalévá do řepy medu.

18. 10. Slunný den na sv. Lukáše apoštola
vyznamenává bílé Vánoce.

21. 10. Na svatou Voršilu se má zelí klidit
domů, jinak na ně Šimon a Judy
(28. 10.) nechá napadnout sníh.

22. 10. Jak začnou Uršula a Kordula, taková
bude zima.

23. 10. Na Jana Kapistrána za oráčem běhá
vrána.

28. 10. Šimona a Judy biče schovejte, kyje
řezejte, rukavice vyndejte!
Na Šimona a Judy kočka leze z půdy.

31. 10. Deště ku konci října měsíce znamenají
převeliké krajíce.

Divoké husy na odletu – konec i babímu létu.

Hlučná říje, tuhá zima.

Jakmile se ukazuje polní myš, že máš o dřevo se
starat, víš.

Je-li v říjnu mnoho vos a sršánů, přijde studená
a dlouhá zima.

Když pryč letí divoké husy a kachny, zase zima
se okusí.

Říjen na jednom konci ještě hřeje, ale na druhém
již mrazí.

Když se táhnou ptáci blízko k stavení, bude tuhá
zima.

Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se přikrádá.

Když je hodně hub, je málo hroznů.

Září víno vaří, říjen víno pijem

KAM NA VÝSTAVU?
Praha – Výstaviště Holešovice
15. 10. – 18. 10. 2009 – AUTOSHOW
PRAHA– 15. mezinárodní veletrh osobních
a lehkých užitkových automobilů, autodesignu,
autodílů a příslušenství.

– TRANSPED - COMMA - KARAVANY –
16. mezinárodní výstava nákladních automo-
bilů, lodní, letecké a železniční dopravy, logis-
tiky a skladování. 4. výstava karavanů. 10. vý-
stava komunální techniky.

Praha – Výstaviště Letňany
3. 11. – 5. 11. 2009 – MADI – mezinárodní ve-
letrh cestovního ruchu

7. 11. – 8. 11. 2009 – MEZINÁRODNÍ VÝ-
STAVA PSŮ

Výstaviště České Budějovice
15. 10. – 18. 10 2009 – HOBBY – PODZIM –
11. ročník výstavy oblíbené výstavy. Dům, za-
hrada, chovatelství, kutilství, sběratelství, elek-
trospotřebiče, sportovní vybavení, služby… 

MÓDA SHOW – 13. ročník textilu, módních
doplňků, kůže a kožešin, kosmetiky, obuvi, par-
fumerie a dalších. 

24. 10. – 25. 10. 2009 – MEZINÁRODNÍ VÝ-
STAVA PSŮ 

Výstaviště Lysá nad Labem
30. 10. – 1. 11. 2009 – EXOTIKA 2009 – celo-
státní výstava nejen exotického ptactva
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Způsob placení řádkové inzerce: vyplněný
kupón spolu s dokladem o zaplacení složenkou
typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec –Prčice.
Inzerci můžete platit také přímo na IC v Prčici
a na pokladně MěÚ v Sedlci.

I nadále je všem inzerentům k dispozici
plošná forma inzerce v Našem domově, a to za
daných cenových podmínek.

Prodám:
• Mot. pilu OLE-MAG lišta 30, zn.: Hobby,
á 500 Kč a přední sedačku Škoda Fa á 200 Kč.
Tel.: 737 951 972.

Koupím:
• Koupím pozemek pro stavbu RD cca 1000 m2

v okolí Přestavlk a Prčice. Tel.: 737 440 207.

Nabízím:
• Pronajmu byt v RD, vlastní vchod, pokoj, ku-
chyň, koupelna a WC. 737 766 889.

Řádková inzerce Našeho domova
Práce:

• Hledáte práci v místě bydliště? Rádi čtete? Pak
vaše práce může být i vaším koníčkem. Volejte
381 272 046, mobil 776 096 156.

Různé:
✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖
✖ www.pete.cz ✖

✖✖
✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖✖

L I S T O PA D  2 0 0 9
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Náš domov, měsíčník Města Sedlec–Prčice, šéfredaktor – Alice Valsová, informace a příspěvky na čísle tel. 317 834 328, mobil:
603 201 583, e–mail: infoops@ceskymeran.cz nebo přímo na infocentru. Cena 9 Kč včetně 9% DPH, evidenční číslo MK ČR E 10761,
náklad 650 výtisků, redakční uzávěrka příštího čísla: 29. 10. 2009 do 11 hodin, tiskne tiskárna Tria Olbramovice
Cena inzerce: zadní strana: 12,– Kč a vnitřní strany: 8,– Kč/1 cm2 + 19% DPH
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Důležitá telefonní čísla
• Hasiči ............................................................................ 150

místní pohotovost 602 666 150
• HZS Kladno...................................................... 950 870 444
• Lékařská záchranná služba ............................................. 155
• Policie ČR ...................................................................... 158

Obvodní odděl. Votice ........................................ 317 812 275
• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu .................... 112
• Středočeská energetická – pohotovost .............. 840 850 860
• Středočeská plynárenská – pohotovost .............. 261 153 500
• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239
• Městský úřad Sedlec –Prčice, podatelna............. 317 834 384

mobil: 722 128 780
• Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – vodovod a kanalizace .... 317 834 514

mobil: 731 406 450
604 622 480

Citát na tento měsíc:
Hloupost bláznů bývá vždycky brouskem moudrých.

William Shakespeare 

Dne 27. 10. 2009 by oslavil
90. výročí narození 

náš tatínek,
dědeček a pradědeček

pan
Stanislav Vaniš

ze Sušetic. 

Stále vzpomíná a i za vaši
tichou vzpomínku děkuje 

rodina Vanišova ze Sušetic.

Co se kde děje, co se kde koná?
VÝSTAVA MILÍČŮV DŮM
Okresní archiv v Benešově a Pedagogické
muzeum J. A. Komenského v Praze pořádají
výstavu Milíčův dům na pražském
předměstí – příklad česko-německo-
židovského soužití. Výstava bude otevřena
od 11. 9. do 28. 10. 2009 v budově Státního
okresního archivu v Benešově od pondělí do
pátku v 8.00 – 16.00 hodin.

VÝLOVY
Tradiční výlov Prostředního Vrchotického ryb-
níka začne pro veřejnost 24. 10. cca od 10 hodin.
Vedle možnosti nákupu ryb bude k příjemnému po-
sezení na hrázi opět vyhrávat hudba a můžete
ochutnat pečené a smažené ryby, rybí polévku jak
od maminky i další dobroty. Srdečně zve společ-
nost Forest-Fish, s.r.o.
Neméně populární výlov největšího rybníka na Se-
dlčansku – Musíku u Dublovic – se koná ve dnech
28., 29. a 30. října. I zde bude k dobré náladě vy-
hrávat muzika a budete moci koupit živé ryby
i ochutnat z nepřeberného množství rybích dobrot. 

VEČERY PŘI SVÍČKÁCH
V pátek 16. 10. v 18.30 hodin přivítáme v rámci
muzejního komorního cyklu “Večery při svíč-
kách” spisovatele a historika Dr. Vlastimila Von-

drušku. Autor historických románů i odborných
knih vypráví o životě, historii i literatuře, a také
o tom, jak se točil film “Jménem krále”. Vystou-
pení doprovodí dobovými středověkými písnič-
kami hudebník Jiří Traxler. Lístky na předsta-
vení je možno zakoupit v pokladně muzea.
Městské muzeum Sedlčany.

LUKÁŠ SYNEK: SPOJENÉ ARABSKÉ
EMIRÁTY
Dubaj, hory, Ománský záliv a poušť Rub al-
Chálí, tam všude zavítáme v pátek 23. 10.
v 18.30 hodin s mladým cestovatelem. Předná-
ška Lukáše Synka v Městském muzeu Sedlčany
bude spojená s projekcí fotografií.

Staropražské písničky 
Pásmo oblíbených písniček zazní v úterý 27. 10.
v 19.30 hodin a ve čtvrtek 29. 10. v 16 a 19.30
hodin v podání Spolku divadelních ochotníků
Sedlčany v KDJS. Režie se ujal J. Mrvka. 

V úterý 27. 10. v 18 hodin bude Městské mu-
zeum Sedlčany zahájena výstava obrazů a ob-
rázků malířky Josefy Burianové.

JOSEF LAUFER V SEDLČANECH
3. 11. v 19.30 hodin se na jevišti divadelního
sálu KDJS rozjede galakoncert k 70. narozeni-
nám velkého showmana a výrazné osobnosti
české hudební scény Josef Laufera. Na koncertu,
který uvádí oblíbený moderátor a prezident fot-
balového klubu Amfora Praha Petr Salava a zpě-
váka doprovází jeden z našich vůbec nejlepších
orchestrů Golem Jana Václavíka, uslyší návštěv-
níci všechny hity legendy naší populární hudby
– Sbohem lásko, já jedu dál, New York, New
York, Léto s Josefínou, Mária, Delilah, Sex bomb

a mnoho dalších. Oslavenec se v programu
ohlédne za svou bohatou uměleckou činností,
chybět nebudou ani unikátní videoprojekce foto-
grafií a filmové dotáčky.

MISS PŘÍBRAMSKA 2009
2. ročník soutěže MISS PŘÍBRAMSKA 2009
vyvrcholí slavnostním finále, které se bude
konat 7. 11. 2009 v Kulturním domě v Příbrami
od 19:00 hodin. Pozvání opět přijala a jako
čestný host bude uvítána Lucie Váchová – Miss
České republiky 2003.

Provozní doba
sběrného dvora

v Sedlci:

Po, St – 12.00 – 17.00
So –   9.00 – 12.00


